

# DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVIII. évfolyam 36. szám — 1941 február 13 csütörtök — Ára: 12 fillér

**Teleki miniszterelnök válaszolt Kacsóh Bálint államtitkár ügyéről szóló interpellációra és megemlítette a Házban, hogy Szabó László osztályvezetőt letartóztatták**

## Világtörténelmi viccnek mondják Berlinben

**azokat a külföldi jelentéseket, melyek szerint Franco békét közvetítene Anglia és Olaszország között**

Francó megérkezett Olaszországba, kíséretében van Sumner külügyminiszter is Földközi tengeri kérdésekről és Gibraltárral kapcsolatos lehetőségekről lesz szó a Mussolini-Franco találkozón

**Élénk diplomáciai tevékenység a Balkánon — Szófiát állítólag elhagyja az angol követség egyrésze**

A nemzetközi érdeklődés előterében a Franco-Mussolini találkozó áll. Kedden, a késő esti órákban lépte át Franco tábornok kis számú kíséretével Olaszország határát, hogy a Dueval találkozzék. A spanyol államfő társaságában van sógora, Ferrano Sumner külügyminiszter is. A tanácskozások anyagáról és céljáról eddig még semmi hír nem szivárgott ki a nyilvánosságra. Az Olaszországból érkezett jelentések szerint valószínű, hogy Ciano gróf külügyminiszter sem vesz részt az értekezleten, mert továbbra is az arconalon tartózkodik annál a légi köteléknél, amelynek parancsnoka.

Francia hivatalos helyen biztonsági okokból sem közölnek Franco tábornok olaszországi útjának Franciaországon át vivő szakaszáról. Mindössze annyi szivárgott ki, hogy nagyarányú biztonsági rendszabályokat fogantatott a francia rendőrség és hogy Francót több spanyol személyiség kíséri.

Pétain marsall francia államfő kedden este a rivierai Villeneuve-Loubet-ben lévő birtokára utazott. Pétain Laure tábornok, a marsall titkára, Bonhomme, a marsall testőrségének parancsnoka és Meneuret, Pétain orvosa kísérte el. Azt hiszik, hogy Pétain csak rövid időt tölt a Rivierán, mert igen kevés poggyászt vitt magával. Vichy felhivatalos köreiből nem cáfolták meg azt a hírt, hogy Pétain a Rivierán találkozik Franco tábornok spanyol államfővel. Azt hiszik, hogy Franco és Mussolini találkozására után kerül sor Pétain és Franco találkozására.

Washingtoni távirat szerint amerikai politikai körökben nagy figyelemmel kísérik Franco tábornok olaszországi utazását. Természetesen felmerül a kérdés, vajjon a spanyol államfőnek ez az utazása a háromhatalmi egyezményhez való csatlakozással vagy egyenesen Spanyolország háborús beavatkozásával járhat-e? Ugy ezzel a feltevéssel, mint az ellenkezőjével egyformán számolnak Washingtonban.

Vichyi hivatalos körökben azt mondják, hogy Franco és Pétain kitérített találkozásának merőben udvariassági jellege van. A külképviseleti körök ennek ellenére azt remélik, hogy a találkozó nyomán mégis szorosabbá válik majd a Vichy és Madrid közötti viszony. Pétain székvárosában szelvényben utalnak arra, hogy Spanyolország és Franciaország nemcsak mint két latin nyelvű, hanem mint két szomszéd állam is egymásra kell hogy találjon. Francia részről még azt is hangsúlyozzák, hogy Spanyolország valóságilag életbevágóan fontos Franciaország számára, mert a tengerentúlról jövő szállítmányok ma csak Spanyolországon át érhetik el a francia területet.

Felhivatalosan közölték, hogy Pétain tábornagy kezdeményezte a Francóval való találkozást. Úgy hiszik, hogy a francia-olasz határon levő Ventimigliában kerül sor a két államfő összejövetelére.

Francó és Mussolini megbeszélésével kapcsolatban híre jár, hogy a két államférfi valószínűleg aligha fog más kérdésekről tárgyalni, mint a Földközi-tenger problémáiról.

**VILÁGTÖRTÉNELMI VICC...**

Berlini jelentés elmondja, hogy egy külföldi újságírónak arra a kérdésére, hogy vajjon Franco tábornok Párisban volt-e, a német külügyminisztériumban azt válaszolták, hogy erre bizonyára nem került sor. Politikai körökben világtörténelmi viccnek mondják azokat a külföldi jelentéseket, amelyek szerint Francónak állítólag az a feladata, hogy békét közvetítsen Anglia és Olaszország között.

**NEVETSÉGES ÉS SZÓRA SEM ERDEMES ÁLLÍTÁS**

Rómából jelenti a Német TI: Az egyik amerikai hírszolgálati iroda azt a híresztelést terjesztette, hogy Olaszország és Anglia között fegyverszünet áll küszöbön, amelyet esetleg még szerdán alá is írnak. Ezt a híresztelést olasz politikai körökben több mint nevetségesnek és szóra se érdemesnek minősítik.

**MIRŐL LESZ SZÓ  
A MUSSOLINI-FRANCO-  
TALÁLKOZÓN**

Belgrádi jelentés szerint Mussolini és Franco tábornok közti találkozó híre nagy érdeklődést váltott ki a jugoszláv fővárosban. A »Veester« c. lap berlini tudósítója ezzel kapcsolatosan azt jelenti, hogy az angol fővárosban megkezdődött nyugtalanságot keltett a találkozó híre. Londonban attól tartanak — írja — hogy a találkozó során a Földközi tengeri kérdésekben olyan megoldást találjanak, amely Anglia szempontjából nem kedvező. Ezenkívül Spanyolország magatartása Gibraltár szempontjából is jelentős. Angol katonai körökben különösen azért tartanak a Gibraltárral kapcsolatos lehetőségektől, mert Spanyolország eddigi magatartása nem nyújt biztositékot ilyen lehetőségek kizárására. A tudósító végül megjegyzi, hogy ezzel a találkozóval kapcsolatosan azt hiszik, hogy a Földközi tenger délnyugati részén nagy változások történhetnek.

**ELENK A DIPLOMÁCIAI TEVÉKENYSÉG A BALKÁNON IS,** még pedig különösen Szófiában, ahol nagy figyelmet szentelnek Szaboljev orosz diplomata újabb kiküldetésének. A helyzet alakulása szempontjából fontosnak tartják azt a körülményt is, hogy Lavrentiev bukaresti orosz követ hosszabb szabadság után tegnap érkezett vissza a román fővárosba, ahová egyébként Gafencu moszkvai román követ visszatérését is várják.

**AZ ANGOL KÖVETSEG SZEMÉLYZETÉNEK NAGYRÉSZE ELUTAZIK SZÓFIÁBÓL** Szófiából származó megbízható forrásra hivatkozó értesülés szerint az angol követség tagjainak nagyrésze már ezen a héten elhagyja Szófiát. A jelentés szerint a követség tagjai repülőgépen utaznak Moszkvába. Szófiában csak Randal követ, a katonai attasé marad vissza. A Szófiában tartózkodó angol állampolgárok között erős izgatottság tapasztalható.

Meg nem erősített isztambull jelentés szerint valamennyi balkán állam brit követsége megtette a szükséges intézkedéseket, hogy haladéktalanul követhesse a bukaresti angol követség példáját. Minden fontosabb okiratot Törökországba szállítottak. Angol alattvalók naponta érkeznek Törökországba a Balkánról.

**OLASZ LAPOK  
AZ AFRIKAI HARCOKRÓL**

A »Corriera della Sera« az északafrikai hadműveletekkel foglalkozva hangsúlyozza, hogy a líbiai játszma még nincs lezárva. Grazianinak sikerült a cirenaikai haderők egy részét átmenteni Líbiába. Az angol és olasz hadsereget most a világ egyik legnagyobb sivatagja választja el egymástól. Ez a sivatag, ha nem is áthatolhatatlan akadály, mégis komoly megfontolásra készíti a támadófelet.

A »Gazetta del Popolo« hangsúlyozza, hogy Líbia sorsa nem Benghazinál, sem Tripolisznál, Keletafrika sorsa pedig nem Kerennél fog eldőlni. Nagybritannia gyarmati birodalmának legnagyobb részét az európai hatereteken szerezte meg és az európai hateretén is fogja azokat elveszíteni. Olaszország vissza fogja szerezni egész gyarmatbirodalmát.

A »Popolo d'Italia« a hadihelyzettel foglalkozva azt írja, hogy Görögországban még nem mondtuk ki az utolsó szót. Ami Líbiát illeti, ott további kemény harcok várhatók. Róma nem ül összetett kezekkel és Berlin sem. Abessziát minden oldalról megrohanják, a hadieredmények azonban nem állanak arányban a napi erőfeszítéssel.

**CHURCHILL NEM ADOTT NYILATKOZATOT ANGLIA HADICÉLJAIROL**

Angol jelentések szerint az angol alsóházban egy képviselő azt kérdezte Churchill miniszterelnöktől, vajjon tárgyaltak-e az Egyesült Államok kormányával a békecélokról. Churchill a kérdésre azt válaszolta, hogy az amerikai Egyesült Államok világgazdasági

# Sport Kávéház minden este 9-től éjjel 2 óráig nyitva. Ct. Kovács Lajos.

## FERENC JÓZSEF KESERŰVÍZ

Ják, miért harcol és védelmez Anglia. Amennyire emlékszem rá, ezt a kérdést az északamerikai kormány egyik képviselője sem tette szóvá. Ilyen körülmények között az alsóháznak nem adhat nyilatkozatot Anglia hadicéljairól. Az ilyen nyilatkozatokat a közérdeknek megfelelő alkalmakra kell fenntartani.

### A BALKÁNI HELYZET

Az a nagy érdeklődés, amellyel diplomáciai körökben és a világsajtóban Anglia és Románia diplomáciai viszonyának megszaktatása után a balkáni eseményeket figyelik, az utolsó 24 órában még fokozódott. A berlini, a római és a londoni jelentések ezúttal egyeznek abban, hogy a diplomáciai tevékenység megélénküléséből oly eseményekre lehet következtetni, amelyeknek jelentőségére és természetére nézve talán már a legközelebbi jövő fejleményei világosságot derítenek. Az angol diplomácia különösen Szófiában és Ankarában fejt ki élénk tevékenységet, miután már Churchill vasárnapi rádióbeszédében nyomatást akart gyakorolni a bolgár kormányra.

A bolgár lapok igen élesen szembefordulnak Churchillnak az az állításával, hogy német katonaság volna Bulgáriában.

A »Zora« utal Churchillnak arra a követelésére, hogy Bulgária álljon Nagybritannia oldalára. Ezzel azonban, — írja a lap, — hadszíntérré válnék az ország, mert a Duna túlsó partján német hadsereg állomásozik. Akkor a Duna és a Rodope-hegylánc között új arevonal keletkezne a Balkánon és ezen a fronton elvéreznö Bulgária. Nincs olyan bolgár államférfi, de még olyan egyszerű bolgár paraszt sem, aki ilyen lépésért vállalná a felelősséget. Bulgária semleges ország és mint már ismételtén kijelentették, nincsenek területén idegen katonák. Ha Bulgária ellenséges viszonyba kerülne Németországgal, ez az öngyilkossággal lenne egyértelmű. Az igazság ezzel szemben az, hogy Bulgária nagyon is nagyrabecsüli a Harmadik Birodalmat, még pedig nemcsak azért, mert a világháború után osztozott sorsában, hanem Bulgária földrajzi helyzete miatt és amiatt is, mert Németország Bulgária mezőgazdasági termékeinek legnagyobb piaca.

**A ROMÁNIAI BRIT KÖVETSÉG** szombaton utazik el Konstanzából az ott horgonyzó külföldi fedélzetén. A hajón a követség körülbelül 50 főnyi személyzetén kívül vagy ötven brit magán személy és a Londonban lévő menekültkormányok külképviseleteinek összesen körülbelül negyven főnyi személyzete hagyja el Romániát.

A Bukarestből érkező hírek szerint nem felel meg a valóságnak az a korábban elterjedt hír, hogy a bukaresti török és görög követség is elhagyja Romániát.

### MÉG NÉGY KÖVET HAGYJA EL BUKARESTET

Bukaresti jelentés szerint a román fővárost nemcsak az angol követség és konzulátus hagyja el: Norvégia, Belgium, Hollandia és Luxemburg követei kedden szintén megjelentek a bukaresti külügyminisztériumban, hogy maguk és

személyzetük útveleleit kikérjék. A diplomaták valamennyien Konstanzból fognak hajón utazni Istambulba. A hajón több, mint 150 diplomata, illetve konzulátusi tisztviselő fog utazni.

### MILYEN HADIHAJÓKAT VETT AT NEMETORSZÁG DANIÁTÓL

A német külügyminisztériumban szerdán helyreigazították azt a külföldön elterjedt hírt, hogy Németország hadihajókat vett át Dániától. Német részről kijelentették, csupán arról van szó, hogy Dánia átmenetileg több régi mintájú torpedóhajót bocsátott Németország rendelkezésére. A hajókat csupán a Keleti tengeren használják, mint iskolahajókat.

### MADRIDBA UTAZOTT A LONDONI SPANYOL NAGYKÖVET

Lisszabomból jelentik, hogy Salazar miniszterelnök tegnap fontos megbeszélést folytatott az angol nagykövettel, majd utána kihallgatáson fogadta a lisszaboni spanyol nagykövetet.

Ugyane jelentés szerint Alba herceg londoni spanyol nagykövet Madridba utazott. Elutazása előtt

### A francia politikai foglyok ezentúl szabadon mozoghatnak tartózkodási helyükön

Vichy, febr. 12. A hivatalos jelentés közli, hogy a Pellevoisen-i internáló táborból röviddel ezelőtt Walselles-Bainsbe átszállított internáltakat a jövőben nem egyesével fogják őrizni, hanem mint politikai foglyok szabadon mozoghatnak tartózkodási helyükön. Tartózkodási helyük egy szálló

### Dublinből elköltöztetik a nőket és gyermekeket

Dublin, február 12. De Valera ír miniszterelnök tegnap figyelmeztető beszédet intézett az ír néphez, amely „nem tudja megérteni, hogy a háború milyen közel volt hozzá az utóbbi időben”.

De Valera többek között hangsúlyozta, hogy az ír néphez fel kell készülnie arra, hogy a polgári lakosság bombázata minden órában bekövetkezhet. A kormány megtett minden védelmi rendszabályt és ezeket végre kell hajtani, sőt még jobban ki kell szélesíteni. Dublinban túlságosan sok nő és gyermek tartózkodik, már az ilyen veszélyes helyzet szempontjából is az iskolákban már meg is kez-

### Német és olasz hadijelentés

A német főhadiszállás közli: Egy tengeralattjáró hajó elsüllyesztett 21,500 ellenséges hajótér. Az Angliát övező vizeken hajók ellen végrehajtott sikeres repülőáadások során harcigépeink elsüllyesztettek egy kétezer tonna kereskedelmi hajót, két másikat pedig megrongáltak. Az ellenségnek az a kísérlete, hogy a csatorna megszállt partvidékére berepüljön, sikertelen maradt. Az ellenség ezúttal négy repülőgépet veszített. Az ellenség az elmúlt éjjel északnyugati és közép Németországban gyújtó és robbanó bombákat dobott le lakónegyedekre. Néhány baleseten és sebesülésen kívül a bombák csak könnyebb anyagi kárt okoztak. Távoli repülőkre alkalmas harcigépek egy angol hajókíséret ellen intézett támadás alkalmával február hó 10-én a portugál partok mentén 29,000 tonna tartalommal, összesen hat hajót süllyesztettek el.

A 250. számú olasz hadijelentés közli A görög partvidékén felderítő és tüzéségi tevékenység folyt. Az utóbbi napok harcában a negyedik légiraj és az albán légitörő tüntette ki magát. A keddi nap folyamán légitörőink robbanó bombákkal géppuska tüzzel árasztották el védelmi állásokat és összekötő vonalakat. Revezásban és Larissában katonai célpontokat értek sikeres találatok. Vadászótelekkel alacsony repüléssel támadták fanina repülőterét és

**APOLLO Filmszínház.**

**MA UTOLJÁRA: A C S A T A**

1941 február hó 14-től:  
STAN és PAN, ZORO és HURU, BUSTER KEATON, MIKI EGÉR  
A világkomikusok burleszk versenye, egy teljes előadás keretében.  
**K A C A G Ó E S T É K !**

hosszabb megbeszélést folytatott Edén külügyminiszterrel.

### BERLINI VÉLEMÉNY A VICHYI KORMÁNYRÓL

Berlini politikai körök szerint a vichyi eseményekkel kapcsolatosan feltett újabb kérdésre szerdán ismét kijelentették a német külügyminisztériumban, hogy német részről ezzel kapcsolatban nincs mondanivalójuk, politikai körökben úgy nyilatkoznak, hogy a vichyi kormány átalakításánál valószínűleg csak átmeneti kormányról van szó. A német állásfoglalásból kitűnik, hogy ezt a megjegyzést Darlan tengernagyra nem akarják vonatkoztatni, minthogy őt nem tartják gyenge férfiúnak.

Vichyből jelentik este: Petain tábornagy a szerdai napot vidéki birtokán, Villeneuveiben töltötte.

### Walselles-Bainsben vannak mint politikai foglyok többek között Reynaud, Mandel, Vicent, Auriol, Dormoy és Grimbach. Daladier, Gamelin, Blum és Guy-la Chambre a riomi per fővádlottjai a Riom közelében levő Pourassolban vannak.

Walselles-Bainsben vannak mint politikai foglyok többek között Reynaud, Mandel, Vicent, Auriol, Dormoy és Grimbach. Daladier, Gamelin, Blum és Guy-la Chambre a riomi per fővádlottjai a Riom közelében levő Pourassolban vannak.

### Walselles-Bainsben vannak mint politikai foglyok többek között Reynaud, Mandel, Vicent, Auriol, Dormoy és Grimbach. Daladier, Gamelin, Blum és Guy-la Chambre a riomi per fővádlottjai a Riom közelében levő Pourassolban vannak.

Walselles-Bainsben vannak mint politikai foglyok többek között Reynaud, Mandel, Vicent, Auriol, Dormoy és Grimbach. Daladier, Gamelin, Blum és Guy-la Chambre a riomi per fővádlottjai a Riom közelében levő Pourassolban vannak.

### Walselles-Bainsben vannak mint politikai foglyok többek között Reynaud, Mandel, Vicent, Auriol, Dormoy és Grimbach. Daladier, Gamelin, Blum és Guy-la Chambre a riomi per fővádlottjai a Riom közelében levő Pourassolban vannak.

Walselles-Bainsben vannak mint politikai foglyok többek között Reynaud, Mandel, Vicent, Auriol, Dormoy és Grimbach. Daladier, Gamelin, Blum és Guy-la Chambre a riomi per fővádlottjai a Riom közelében levő Pourassolban vannak.

Walselles-Bainsben vannak mint politikai foglyok többek között Reynaud, Mandel, Vicent, Auriol, Dormoy és Grimbach. Daladier, Gamelin, Blum és Guy-la Chambre a riomi per fővádlottjai a Riom közelében levő Pourassolban vannak.

### Egy angol hajóhad befutott Gibraltárba

La Linea, febr. 12. (Német TD) Menpheta hírügynökség jelentése szerint kedden délelőtt 2,30 órakor egy angol hajóhad a Földközi tengerrel befutott Gibraltárba. Ez azért történt, hogy a Gennánál megsérült hajókat kijavítsák. A hajóhad az Are Royal repülőgép anyahajóból, a Malaya, a Revoni és Sheffield csatahajókból, két cirkálóból és több rombolóból állt.

Az egyik csatahajón halottak és sebesültek voltak. A másik csatahajó parancsnoki tornya megsérült.

### Angolok pótolják a görög haderőt

Róma, február 12. A Popolo d'Italia értesítése szerint a görögök 400 ezer katonát mozgósítottak Olaszország ellen. Ebben a számban már a 17 éves korosztály tagjai is benne vannak.

A görög hadsereg vesztesége halottakban 8000, sebesültek 30 ezer fő. A görög hadsereg soraiban támadt úr angolokkal pótolják, úgyhogy a görög hadsereg létszáma állandóan 400 ezer fő.

### Budapestben megnyitja a Német Tudományos Intézet

Tegnap délelőtt fényes külsőségek között nyitották meg a Budapesti Német Tudományos Intézetet. Az ünnepélyen megjelentek a Budapestre érkezett német előkelőségek, élükön Siebert bajor miniszterelnökkel.

Schütz Antal, a Pázmány Péter Tudományegyetem rektora üdvözölte a megjelenteket és rámutatott az új tudományos intézmény fontosságára.

A rektor után Erdmannsdorff budapesti német követ mondott beszédet, majd Twardowski rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter és Zschintsch államtitkár szólalt fel.

Ezután került sor Hóman Balint vallás- és közoktatásügyi miniszter beszédére. A miniszter beszédében ezeket mondotta:

— A modern magyar tudományosság sokat köszönhet a német tudomány munkás műhelyeiben megismert formák és módszerek, műhelyekben fogant eszmék és irányzatok alkalmazásának, a német és magyar egyetemek, tudós társaságok, tudományos intézetek együttműködésének.

— A magyar ifjúságnak régóta módjában van a német egyetemeken és intézetekben magát továbbképeznie s a berlini egyetem negyedszázados magyar tanszéke a német ifjúságnak is módot ad a magyar szellemiség és néptudomány elemeinek megismerésére. De még az egyetemekenél is fontosabb műhelyei a két nemzet történelmi értékű kulturális együttműködésének a berlini Magyar Intézet és a kulturális egyezményünkben kifejezett kölesönység szellemében most megnyitó Budapesti Német Tudományos Intézet, mint a tudományos együttműködés két leghivatottabb szerve.

Hóman miniszter beszéde után Hans Freyer, a budapesti egyetem német vendégtanára, az új intézet vezetője tartott előadást.

**Vigszínház mozgó**

Ma utoljára a legvidámabb magyar film:

**Hétszilvafa**

Fősz.: Turay Ida, Csontos, Szilassy, Mály Gerő, Vaszary Piri,

Holnaptól Deanna Durbin legújabb filmje: Udvari bál.

## TELEKI MINISZTERELNÖK NYILATKOZOTT A HÁZBAN KACSÓH ÁLLAMTITKÁR ÜGYÉRŐL

Közölte a miniszterelnök, hogy Szabó László volt osztályvezetőt megvesztegetés bűntettének alapos gyanúja miatt letartóztatták INTERPELLÁCIÓS NAP A KÉPVISELŐHÁZBAN

A képviselőházban tegnap interpellációs nap volt. Az ülés elején a gazdasági program feletti vitát folytatták. Gesztelyi Nagy László, Padányi Gulyás Jenő, Szentiványi József (MÉP) a pro-

### A kormány nem járulhat hozzá a parlamentárizmus lejáratosához

Teleki Pál miniszterelnök írásbeli válaszát olvasták fel egy régebbi interpellációra. A válasz többek között ezeket tartalmazta:

— Az interpellációs jog gyakorlása igen gyakran már az interpellációs joggal való visszaélés látszatát kelti mindenkiben. Az interpellációs jognak újabb keletű értelmezése nem egy esetben komolyan veszélyeztetheti a nemzet belső nyugalma és külpolitikai érdekeit, de kedvezően megvilágításba helyezi magát a parlamenta-

### A TÖRVÉNY MINDENKIT EGYFORMÁN KÖTELEZ

Budínszky László régebbi interpellációjára is írásban válaszolt a miniszterelnök a következőkben:

— A kormány a fennálló törvényeket és rendelkezéseket mindenkivel szemben egyformán hajtja végre, arra való tekintet nélkül, hogy valaki milyen politikai párthoz tartozik. Természetesen önként következik a kormánynak abból az elhatározásából,

### A CSALÁD ÉS AZ EGYHÁZAK FOKOZOTT VÉDELME

Czermann Antal az igazságügyminiszterhez intézett interpellációjában az egyházak és család büntetőjogi védelmének fokozását sürgette.

Radócsay László igazságügyminiszter válaszában kijelentette, hogy az igazságügyi kormánynak mindig igen fontos kérdése volt a javító és nevelő intézetek fejlesztése. Tökéletesen egyetért abban, hogy a vallás és egyház, valamint a család büntetőjogi védelmével fokozottabban kell foglalkozni. A családi kötelezettségeknek és

### Az OTI szolgáltatások javítása, az öregségi biztosításnak a háztartási

Közi Horváth József interpellációjában az OTI szolgáltatási rendszerének javítását sürgette. Kérte az öregségi korhatár leszállítását. A háztartási alkalmazottakra nézve is lehetőséget kell tenni az öregségi biztosítást.

Keresztes-Fischer belügyminiszter válaszában az interpellációra, hangoztatta, hogy ehhez a kérdéshez a legnagyobb óvatossággal kell hozzájárulni,

**Szaraz bükk tűzifát**  
hasábban és aprítva

**Akác tűzifát**

**Akác rönköt és oszlopot**

**Borsodi és magas kalóriájú**  
szagatlan

**Szurdokai** háztartási szeneket  
azonnal a legolcsóbb napi  
áron szállítanak

**Prohászka és Társa**

telepei

Bethlen u. 44. és

Pesti u. 2. Az Alföldi Takarékpénztár

Központi telepén.

Telefon 32-75.

„Unio” könyveskére minden

mennyiségben készpénzár.

gram mellett, Palló Imre, Kóródy Tibor, Tatár Imre (nyilas) ellene szöveltek fel. Aztán álltértek az interpellációkra.

gram mellett, Palló Imre, Kóródy Tibor, Tatár Imre (nyilas) ellene szöveltek fel. Aztán álltértek az interpellációkra.

Ezért az interpellációk közül csak azokra ad azonnal szóbeli választ, amelyeknek tárgya is az interpellációs jog helyes értelmezése szerint alkalmas az interpellációra s amelyeknek tartalma nem teszi valószínűvé, hogy az interpelláló képviselő szándékosan vagy akaratlanul is a nemzet belső nyugalma és külpolitikai érdekeit veszélyezteti.

amely szerint a fennálló törvényeket és rendelkezéseket pártállásra való tekintet nélkül minden állampolgárral szemben egyformán hajtja végre, hogy nemzeti szocialista, vagy nyilaskeresztes politikai álláspontja nem biztosíthat egyes állampolgároknak kivételes elbírálást; őket az ország törvényei és hatóságok rendelkezései éppúgy kötelezik, mint bármely más állampolgárt.

esaladjogi kötelezettségeknek a teljesítését nem elegendő magánjogi szankciókkal biztosítani, mert — sajnos — ezen a vonalon bizonyos társadalmi eldurvulás észlelhető. Büntetőjogi alapos szigorításokat kíván teljesíteni a magzatelhajtás ügyében. A szülőket nem elegendő egyszerű magánjogi szankciókkal arra kötelezni, hogy nevelési kötelezettségüknek mindig tegyenek eleget. A készülő javaslatokban már mindezek a kérdések bent vannak.

### öregségi korhatár leszállítása, az alkalmazottakra való kiterjesztése

mert egyrészt a gazdasági élet aligha terhelhető meg lényegesen, másrészt pedig csak olyan feleslegeket fordíthatunk a szolgáltatások javítására, amelyek bizonyos állandósággal bírnak. Nem szeretné megegyezően megérni 1931-et, amikor le kellett szállítani a háztartási alkalmazottak öregségi biztosítását életbe fogja lépíteni. A 65 éves korhatárral kapcsolatosan hangoztatta a miniszter, hogy az öregségi biztosítás szigorú számítások alapján épült fel. Ezeket a számításokat egyszerűen feladni nem lehet azzal, hogy leszállítják a korhatárt. 12 éves tapasztalattal rendelkezünk már ebben a tekintetben s ennek birtokában dolgoztunk tovább a helyzet javítása érdekében. Megfontolt, beható munka után dönthetünk csak arról, hogy le lehet-e szállítani a 65 éves korhatárt, vagy sem. Reméli, hogy az adott lehetőségekre hamarosan olyan intézkedéseket tud tenni, amelyek a helyzetet javítják.

Homonnay Tivadar a belügyminiszterhez interpellált a magánalkalmazottaknál a biztosítási bérhatár kiterjesztése tárgyában.

Az interpellációra Keresztes-Fischer belügyminiszter válaszolt. Bejelentette, hogy a biztosítási bérhatár kiterjesztése ügyében tárgyalások vannak folyamatban, amelyek nemsokára befejeződnek s ezáltal az egész kérdés-komplexumot rendezik.

### Interpelláció és miniszterelnöki

Rajniás Ferenc a kormányhoz interpellált Kacsóh Bálint államtitkár hivatali állásából való azonnali felfüggesztése és a fegyelmi vizsgálat sürgős megindítása tárgyában.

Teleki miniszterelnök az interpellációra adott válaszában kijelentette, hogy az eddigi vizsgálat alapján a következőket sikerült megállapítani: Kacsóh Bálint egy családi villát alakított át. Ez magánügy. Szabó Lászlóhoz, aki a hivatalban osztályvezetői állást töltött be s éppen ezért bizonyára többször érintkezett vele, kérést intézett, hogy neki egy építómestert ajánljon, aki a munkát elvégzi. Megkérte ezután arra, hogy foglalkozzon azoknak a számláknak az átnézésével is, amelyeket ezzel a munkával kapcsolatban be fog mutatni. Már most bizonyos, hogy ez az építési ügy maga magánügy. Szabó Lászlót annakidején az árkormánybizottság igen jó referenciák alapján alkalmazta. Minthogy osztályvezető volt, természetes, hogy gyakran érintkezett a hivatal vezetőjével. Ebből talán egy túlzott bizalom is fejlődött ki. Ebből nem kívánatos helyzetek és eljárások támadtak Kacsóh Bálint részéről, majd végül perek. Rajniás Ferenc azt mondta, hogy a bíróság előtt is vállalja a felelősséget azért, amit mondott, de nem akar a bíróság ítéletének elébe vágni. A miniszterelnök sem kíván elébe vágni a bírósá-

### válasz Kacsóh Bálint ügyéről

sági ítéletnek, amely majd mindent tisztázni fog. A dolgok vizsgálatából még a bírósági tárgyalás nélkül is kiviláglik azonban, hogy Kacsóh Bálint fokozatosan bizonyos elszámolási viszonyba keveredett Szabó Lászlóval.

A miniszterelnök megemlítette, hogy Szabó László ellen eljárás folyik és megvesztegetés bűntettének alapos gyanúja miatt letartóztatták. Megemlítette, hogy Kacsóh Bálint szabadságot kért és szabadságra ment. Laky Dezső miniszter különben vizsgálat tárgyává teszi az egész hivatal vezetését.

### A többi interpelláció

Gróf Serényi Miklós először a miniszterelnökhöz interpellált „Az magyarországi zsidó négy év alatt történt nagymértékű jövedelem- és vagyongyarapodása tárgyában”, majd a belügyminiszterhez interpellált „a nyilaskeresztespárt tagjainak meg nem szűnő üldöztetése tárgyában”. Nagy Ferenc a földművelésügyi miniszterhez interpellált a kishaszonbérleti törvény végrehajtási utasításának késedelme tárgyában. Több más kisebb-jelentőségű interpelláció hangzott még el, melyeket kiadtak az illetékes minisztereknek.

A bejegyzett 75 interpellációból mindössze 27-et mondtak el, a többit törölték, vagy elhalasztották. Az ülés 8 órakor véget ért.

### A külpolitikai javaslat a Felsőház előtt

Tegnap délelőtt a felsőház külügyi bizottsága Balogh Jenő elnöklésével ülést tartott. Az ülésen, amelynek tárgysorozatán a háromhatalmi egyezményhez való csatlakozásról és a magyar-jugoszláv barátsági szerződésről szóló törvényjavaslatok szerepeltek, Bárdossy László külügyminiszter is megjelent.

A külügyminisztert Balogh Jenő meleg szavakkal üdvözölte, amire Bárdossy László rövid beszédben válaszolt.

A javaslatokat Mutschbauer Emil előadó ismertele.

A vitában elsőnek gróf Bethlen István szólalt fel.

Az elhangzott felszólalásokra a külügyminiszter válaszolt. Az ülés déli 12 órakor véget ért.

A két külpolitikai törvényjavaslatot a felsőház plénuma csütörtökön délelőtti vita nélkül fogadja el.

### Elsötétítés, vonatkorlátozás, elővigyázatossági intézkedések Romániában

Belgrád, febr. 12. A »Politika« bukaresti tudósítója szerint az angol-román diplomáciai viszony megszakítása után a katonai hatóságok megszigorították az elővigyázatossági intézkedéseket az egész ország területén, hogy az esetleges meglepetéseket elkerüljék. Szigorított elsötétítést rendeltek el az összes fontosabb városokban, a petróleumtermő vidékeken és a kikötőkben. A vasúttalomasokat katonai csapatok szállták meg.

A lap tudósítója külön engedélyt kapott, hogy vasúton utazhasson. Az utazás ugyanis nagy nehézségekbe ütközik. Felhívták a közönség figyelmét, hogy csak nagyon indokolt esetben vegye igénybe a vonatokat, mert a személyvonatok forgalmát a legszűkebb mértékre csökkentették. Különleges bizottságok alakultak, amelyek egyenként adják ki az utazási engedélyeket, előbb azonban megvizsgálják, hogy az utazás indokolt-e, vagy sem. A megszigorított elsötétítés leple alatt az elmúlt éjjel számos betörést követtek el Bukarestben. Bukarest katonai parancsnoka közleményt boesátott ki, amelyben bejelenti, hogy a januári forradalom óta felállított motoros katonai járőrök számát a mai naptól fogva megkétszerezi. A közleményben felszólítja a lakosságot, hogy szigorúan tartsa be a közlekedési előírásokat. Azokat, akik huszonekét óra után külön en-

gedély nélkül tartózkodnak az utcákon, nyomban le fogják tartóztatni és a haditörvényszék elé állítják.

### Három napig szünetel a holgár-jugoszláv közvetlen vasúti forgalom

BELGRÁD, február 12. A »Vreme« jelentése szerint három napig szünetel a holgár-jugoszláv közvetlen vasúti összeköttetés. A szünetelés oka az a borzalmas szerencsétlenség, amelynek során a jugoszláv határ közelében holgár területen felborult és elégett egy naftát szállító vonat.

### METEOR MOZGO műsora:

CSÜTÖRTÖKÖN, PÉNTEKEN

„A GORODI FOGOLY”

OROSZTÁRGYU MAGYAR FILM!

— Belehalt sebeibe egy olasz hadseregtábornok. Mint Kairóból jelentik, Tallero hadseregtábornok, a X. olasz hadsereg parancsnoka a hadifogságban behalt a bengázi harcok során kapott seibe. A tábornok már a Bengáziért folyó küzdelem legelején megsebesült, halálos sebet pedig röviddel elfogatása előtt kapta.

— Tisza Kálmán szobrát, melyet ideiglenesen Berettyóújfaluban állítottak fel, most Nagyváradra viszik és az ottani Tisza Kálmán téren állítják fel.

**HUNGÁRIA**  
filmszínház.

MA ELŐSZÖR Eri Halász Imre és Eisemann Mihály nagyszerű, ragyogóan szellemes, mulatságos és kacagtató zenés vígjátéka:

**Egy csók és más semmi**

A három főszereplő: Tolnay Klári, Jávor Pál és Rajnay Gábor. — Előadások déltől 5, 7, 9 órakor. — Híradó.

## Nagybákay-Rickl Antal székfoglaló előadása a Tisza István Tudományos Társaságban

„Egy barokkori debreceni főbíró élete”.

A debreceni Tisza István Tudományos Társaság I. osztálya tegnap délután a Déri-múzeum előadótermében magas színvonalú felolvasó ülést tartott, melyen Nagybakay Rickl Antal, újonnan megválasztott levelezőtag olvasta fel székfoglaló értekezését „Egy barokkori debreceni főbíró élete: Szeremley Sámuel, a nemesi Kálmár Társaság tagja és családja” címen.

A felolvasó ülésen nagyszámú és előkelő közönség jelent meg, amelynek sorában ott láttuk Lossonezy István főispánt, dr. Kőlesey Sándor polgármestert, dr. Mitrovics Gyula rektort, dr. Szechie Zoltán, dr. Bacsó Jenő, dr. Hankiss János egyetemi tanárokat, Szestina-Nagybakay Jenő kormányfőtanácsost, Mező Sándor ügyészségi elnököt, vitéz Berényi István ny. tábornokot, vitéz székfoglalót, Illésy huszárezredest, Porubszky alezredest, Radó Rezső kamaral főtitkárt, vitéz Nábráczky Béla ny. vármegyei főjegyzőt, dr. Budaházy-Bruckner Ernő egészségügyi főtanácsost, dr. Balogh Sándor kultúratanácsost, Schmogrovits Ernő a Nemzeti Bank debreceni fiókjának főnökét, dr. Somlyai József bankigazgatót, dr. Bartha Károly egyetemi tanárt, Demény Géza, a társulati kereskedelmi igazgatóját, dr. Bárti Miklós piarista házfőnököt, dr. Jausz Béla és dr. Bátori József gimnáziumi igazgatókat, Ary Lajos számvevőszéki tanácsost, dr. Kopiczky János főtörzsrósvost, Tóth Kálmán táblai tanácselnököt, Galamb Ferenc ipartestületi elnököt és számos más előkelőséget.

Dr. Hankiss János a Tudományos Társaság helyettes elnöke üdvözölte a megjelenteket, majd felkérte Nagybakay Antalt előadás megtartására.

Nagybakay Antal Debrecen régi kereskedő múltjából vette székfoglalójának témáját, a fentidézett címen. Szeremley Sámuel a város meghívására, mint notárius kerül a Dunántúlról Debrecenbe. Szenátor lesz, majd főmender

s kétízben a város főbírájává is megválasztják. A református egyház és Kollégium kúrára s kétízben országgyűlési követe is a városnak. A közügyekkel való foglalkozása mellett ősi debreceni szokás szerint annak ellenére hogy régi nemesi családból származott és prókatori diplomával is bírt, ő is kereskedő lesz s mint ilyen Debrecen legelső kereskedőjévé válik.

Érdekesen festi le Nagybakay Antal azt a kort, amelyben Szeremley Sámuel élt, amikor a kálvinista Rómában 168. évi száműzetés után a katolikusok újra megvetik a lábukat és az akkori nemzeti barokk kultúra nagy térhódítása következtében élénk harc fejlődik ki a katolikus egyházi és világi hatalom és a magát hőiesen védő kálvinista Róma között. Ennek a kornak egyik bátor protestáns oldall harcosa az előadás hőse, Szeremley Sámuel. Az előadó megállapította, hogy a kereskedelmet Debrecenben hatszáz esztendőn át született magyarok üzték, mégpedig páratlan ügyességgel és hogy Debrecen kereskedelme és ipara egész a huszadik század elejéig nagyrészt született magyarok kezében maradt, annak öntudatlan okozója a város reformátussá válta lakossága a maga szívs és kitartó elzárkózottságával.

Nagybakay-Rickl Antal értékes székfoglaló előadása mély hatást váltott ki a jelen voltak köréből. Az érdekes és szorosra vett témáján kívül egy egész kort feldolgozó előadást dr. Hankiss János köszönte meg az előadónak.

— Hősközlémény volt ez az előadás, — úgymond —, amelyben megkaptuk annak megfajtását, hogy hogyan kell és lehet a legnagyobb katalizmak közepette az embernek katalizmusát és munkája nyugalmát megőrizni.

Szerencsekívánatai kifejezése után Hankiss professzor átadta a levelező tagságról szóló oklevelet Nagybakay-Rickl Antalnak, akit a jelen voltak elárasztottak gratulációjukkal.

## Kossuth levelei Debrecenből

Küszimert, hogy a 48-as szabadságharcban Debrecennek nagyfentosságú szerep jutott. Különösen attól az időtől kezdve, amikor a kormány, az országgyűlés Kossuth Lajos vezetésével ide tette át székhelyét. Debrecen népe hárfátalan lelkesedéssel és megilletődéssel fogadt a nemzet nagyjait és példátlan áldozatkészséggel segítette a kormányt hogy az ország függetlenségét biztosítsa.

A kormányhivatalokban nagy munka folyt, de a legtöbbet Kossuth Lajos dolgozott a nemzet érdekében, mert hetekig el sem hagyta hivatalát. Állandóan tárgyalt, rendelkezett és hihetetlen sokat írt. Az egykori feljegyzések szerint hosszú levelek egész sorát küldte szét nap nap után a kormánybiztosoknak, hadvezéreknek, tábornokoknak. A szabadságharc legfontosabb és talán legérdekesebb okmányai azok, amelyek Debrecenben kerültek ki Kossuth tollal alól.

A sok levél közül nevezetesebbek azok, amelyeket az erdélyi ügyekben küldött Csányi Lászlónak, továbbá azok, amelyekben az Erdélybe betört oroszok vezérének felvilágosítása céljából küldött el, hogy viszont az tájékoztassa az orosz kormányt a magyar nemzet igaz ügyéről. Ebben a levélben közli, hogy egyidejűleg Petőfi Sándor is vízsz levelet Bem tábornoknak és 60 ezer forintot. Igaz — írja — Bemnek most nem lesz pénze rá, — mert Segesvárt megadották a szász seregnek.

Csányi Lászlónak azt az utasítást adja Kossuth, hogy lépjen érintkezésbe a Brassóba betört muszakahadak kommandiró generálisával. Kiemelendő, hogy az osztrák császári ház elárulta a nemzetet, mert a kamarilla által felkeltett nemzetiségek már Buda alá merészkedtek s csak akkor nyílt ki a szemre az ország népének, amikor Bécs nyíltan is a pártitók mellé állott. Vegül ezeket mondja:

— Nem tehetjük fel az orosz udvar vallásosságáról s humanitásáról, hogy egy ly árva nemzet elnyomásában részt vegyen. Ne engedjék e nemes és loyális népet, mely Európa békéjéért annyit vértett régebb s újabb időkben, a legborzasztóbb hitszegésnek áldozatul esson és kitérőtől az önálló államok

sorából.

Egy másik levélben, mely a függetlenségi nyilatkozat elhangzása után íródott Debrecenből, közli Csányival, hogy új kormányt alakít és szeretné megnyerni miniszternek. Majd azt panasolja, hogy az új miniszterek közül senki sincs még Debrecenben. Magam vagyok itt minden — írja — azért ezúttal csak röviden írhatok. Ezt a „rövidséget” úgy kell érteni, hogy a levél nyomtatott három oldalt tett ki. Érdekes, hogy a székelyeknek adandó koncessziók sürgős végrehajtását és régi sérelmeik megszüntetését kívánja Kossuth Csányitól. Erre kér választ tőle sürgősen. Sok-sok debreceni levele még mindig a bécsi császári levéltárban porosodik, mert a magyar kormány egész okmányára odakerült a szabadságharc után. Itt lenne az ideje ezeket az iratokat most már visszaszerezni. (h. s.)

## Nem minden iparúgra terjed ki a lételes adózás

Az egyenes adó reformjáról szóló törvény végrehajtása kapcsán a pénzügyminiszter rendelkezésben szabályozta az önálló iparosok állandó tételű adoztatását, ami azt jelenti, hogy a kézművesiparosok meghatározott csoportjára nézve nem az adóvetet megelőző évben elért tiszta jövedelem irányadó az általános kereseti adó kivetésénél, hanem állandó összegben állapítják meg az adót.

Ilyen állandó tételű adózás alá esik az az önálló kézműiparos, aki:

1. segéd és tanonc nélkül dolgozik,
2. egy segéddel dolgozik,
3. legfeljebb egy segédet és egy tanoncot tart,
4. segéd nélkül legfeljebb két tanoncot tart.

Hogy az iparos e kedvezményes állandó tételű adózás alá esik-e, azt először az Ipartestület bírálja el.

A debreceni Ipartestületen nyert információk szerint a tételű adózás előnye nem terjed ki minden iparúgra. Nevezetesen a fodrász, arany- és ezüstműves, cég-

és émfestő, mészáros és hentes, kútesináló, kozmetikus, mérlegkészítő, molnár, valamint a vendéglátó iparok továbbra is vallo-más alapján adóznak. Úgy tudjuk, hogy a pénzügyi-

nisztériumban most folyik a törvény végrehajtási utasításának elkészítése. Ebben már pontosan felsorolják azokat az iparágakat, amelyekre a rendelet hatálya nem vonatkozik.

## Felakasztotta magát, mert félszemére megvakult

Tragikus módon vetett véget életének Hopp Aladár Józsefné, Tóth Zsuzsa 38 éves debreceni lakos. Lehel uca 31. szám alatti lakásán a konyhában levő fogásra kendővel felakasztotta magát. Mire rátaláltak, már nem lehetett rajta segíteni. A rendőrség megindította az öngyilkosság ügyében a vizsgálatot és megállapítást nyert, hogy az életunt asszony

gyógyíthatatlan betegsége miatt idegrohamában vetett véget életének. Szemidegsorvadása volt és ennek következtében félszemére csaknem teljesen világtalanná vált. Ez annyira elkésztette az érzékenylelkű asszonyt, hogy valósággal búskomorra vált, idegei felmondták a szolgálatot és emiatt követte el végzetes tettet. Bűnsü-levelet nem hagyott hátra.

## Álkuos betörők 3000 pengő értékű ékszert és férfiruhát loptak egy piacuccai lakásból

Vizsolyi Zoltán, Shell kőolaj Rt. igazgató Piac uca 19. sz. alatti lakásának ajtaját a házbeliek távollétében ismeretlen tettesek a déli órákban álkulccsal felnyitották és behatolva pénz és értéktárgyak után kutattak. Egyik szekrény ajtaját ugyancsak álkulcs segítségével felnyitva, onnan 2880 pengő értékben arany ékszereket és férföltönyöket vittek el. Elloptak többek között egy arany női karórát, egy duplafedélű férfiaranyórát, négy darab értékes arany női karéket és három öltöny férfiruhát. A kér megtérül, mert a lakás lo-

pás ellen biztosítva volt.

A vakmerő betörést a koradél-utáni órákban fedezték fel és Vizsolyi Zoltán nyomban feljelentést tett az ismeretlen álkulcosos betörők ellen a rendőrségen. Székely Mihály detektív kiszállt a helyszínre és a nyomozás során sikerült több értékes nyomot találnia. Ezeknek alapján előreláthatólag a tettest hamarosan kézrekeríti a rendőrség. Ak ékszerek pontos leírását megküldték az összes ékszerésznek, hogy azoknak értékesítését megakadályozzák.

## Az egyeki öreg csász önvédelemből lelőtte támadóját

Véres háborúskodás a tilosban legelésző libák miatt

A debreceni törvényszék dr. Vizsokay tanácsa szerdán délelőtt tárgyalta Kunstár Pál 73 éves mezőőr bűnügyét, aki ellen szándékos emberölés kísérlete miatt indítottak eljárást. A vádirat szerint az öreg mezőőr igen szigorúan őrizte a rábizott legelőterületet és betanított kutyájával elűzte a tilosba tévedt libákat, baromfiakat. Az öreg császre haragudtak nagyon, mert a kutyája bizony egy-két baromfit, libát megtépett üldözés közben. A múlt év nyarán az öreg császt közrekapta a legelő szélén és Ádám Ignác vezetésével „szelidíteni” akarták egy kicsit. Kunstár kijelentette, hogy aki három lépésnyire megközelíti, arra rálő. Nem vették komolyan a figyelmeztetést és Ádám Ignác még akkor is tovább haladt feléje, mikor a riasztó lövést leadta. Kunstár beváltotta fenyegetését, mert ahogy Ádám melléje ugrott, közvetlen közlőrl rálőtt és a golyó a szíve alatt fúrta át a mellét. A debreceni

klinikán alig tudták az életnek megmenteni az erős fiatal földművest.

A tárgyaláson az öreg csász elmondta, hogy végső szükségben cselekedett, nem várhatta meg, míg leült, támadóinál karó is volt. A lövés után elszaladt, tehát nem akarta bántani őket, nem volt szándékában a lövöldözés, csak szabadulni akart.

A szakértők megállapították, hogy a lövés olyan közlőrl történt, hogy még a seb is puskaporos volt. Tanu-vallomásokot ismertettek, amelyek szerint az öreg csász tényleg szorongatott helyzetben volt és azzal fenyegettek nagy káromkodások közepette, hogy agyonverik.

A bizonyítási eljárás befejezése után dr. Fejes István ügyész tartotta a vádat és kérte a megbüntetését az öreg császnek, mert túllépte a jogos önvédelem határát. A bíróság megállapította a jogos önvédelmet és felmentette a 73 éves mezőőrt a vád alól.

## Csikész Sándor emlékünnepe a Kollégiumban

Egy esztendeje, hogy elment a minden élőknek útján Csikész Sándor, a nagy egyetemi professzor, de nem mindenki felejtkezett el róla. Tanítványai és barátai havonként találkoznak, hogy szellemében tovább munkálkodjanak, a megadott irányban tovább haladjanak, mesterük munkáját tovább folytassák.

A Csikész Sándor tanítványai és barátai körének első élő bizonyosága az a szép kiállítás és gazdag tartalmú könyv, mely még a kiváló professzor halálának évében látott napvilágot és terjeszti a nagy ígérdeklő gondolatait az egész magyar hazában. Most csak a debreceni közönség elé lép a tanítványi baráti kör azzal a magas színvonalúnak ígérkező ünnepélyvel, melyet az európai hírű tudós professzor halálának évfordulóján rendeznek.

Csikész Sándor halálának évfordulóját tanítványai és barátai azzal ünnepelik meg, hogy folyó hó 18-án délután fél 4 órakor a Kőzetemében koszorút helyeznek szeretett professzoruk sírjára. Itt beszédel mond dr. Ince Gábor budapesti vallásoktatási igazgató.

Ugyanaznap délután 5 órakor a Kollégium dísztermében Csikész Sándor emlékünnepe rendeznek, amelyen a Kollégiumi Kántus gyászénekekkel dr

Ince Gábor megnyitó beszéddel, dr. Juhász Géza verseivel szerepelnek. Beethoven: Op. 26. Sonátáját előadja Csenky Imre tanítóképzőintézet tanár, emlékbeszédet Szabó Imre kormányfőtanácsos, esperes, bezáróbeszédet pedig dr. Illésy Endre lelkész-képzőintézet tanár mond. Sem belépődíj, sem műsormegváltás nincs. A nagy professzor lelkész és professzortársai, barátai és tisztelői körében nagy érdeklődés előzi meg az emlékünnepelet.

Menyasszonyi és bál FÉNYKÉPEKET SZIPAL mesternél készíttessen

— 264.000 olasz munkást alkalmaz Németország. A »Popolo di Roma« értesülése szerint Németországban jelenleg az ipari és mezőgazdasági üzemekben 60.000 olasz munkás dolgozik. Az egy évvel ezelőtt létrejött megegyezés értelmében a legközelebbi jövőben újabb 54.000 olasz munkás utazik Németországba. Az utóbbi napokban újabb megegyezés jött létre olasz munkaezőknek németországi alkalmazása tekintetében és ennek értelmében további 150.000 olasz munkást alkalmaznak Németországban. Így tehát néhány héten belül 264.000 lesz a német földön dolgozó olasz mezőgazdasági és ipari munkások száma.

## Ragyogó volt a helyőrségi tisztibál

„Horthy Miklós katonája vagyok” kezdetű csárdással nyitották meg a bált.

Tegnap este az Arany Bika-szálló ragyogóan feldíszített nagyeremében igazi „bál paré”-t rendezett a debreceni helyőrségi tisztikara, az „Erdélyért” akció javára.

9 óra után sűrű sorokban érkeztek az előkelő vendégek, katonatisztek, polgári előkelőségek, Debrecen elitársadalma. A feljárónál **Bogányi Károly** tábornok, **Simon Béla** ezredes és a nagyszámú rendezőség fogadta az érkezőket. A feljárón különböző fegyvernemekből összeválogatott rohamisasok katonák állottak sorfalat, továbbá székelviseletben székely fiúk. A feljáróval szemben művészi **Horthy-kép**, a **Legfőbb Hadúr képe** tekint az érkezőkre.

Egyre özönlők az előkelő közönség, amelynek sorában ott voltak vitéz dési **Bajnóczy József** altábornagy, vitéz **Bakay Szilárd** tábornok, **Besztercebányai Klein László** ny. tábornok, **Lossonczy Lstván** főispán, dr. **Kölcsey Sándor** polgármester, **Oláh Lajos** táblaelnök, dr. **Mitrovics Gyula** egyetemi rektor, dr. **Baróthy Zoltán** táblai tanácselnök, **Török Károly** rendőrfőkapitányhelyettes, **Mező Sándor** ügyészégi elnök, dr. **Bacsó Jenő** és dr. **Rugonfalvy-Kiss István** egyetemi tanárok, **Koren Emil** üzletigazgató, **Zöld József** polgármesterhelyettes, a honvéd törzstiszti karból **Szentkirályi, Illésy, Booth, Martiuvics, Ujlaky, Simon, Sasady**, vitéz **Szilárd** ezredesek, dr. **Kopniczky János** főorvos, **Kálmán László** repülőezredes, **Amon, Kádár, Cseke** ezredesek, **Hauptmann Robert** Petsolt repülőbiztos és számos törzstiszt, tiszt és tisztessék.

Tíz óra, amikor bevonulnak a nyitókeringőt lejő hölgyek, deli attilás lovagjaik karján. **Kürthyne Mária** Magda által betanított gyönyörű kerिंगőt lejtének, amely valósággal elragadtatja a nézőközönséget. Színni nem akaró taps a színpompás táncot végig táncoló párok jutalma, — amikor felállnak a csárdásra, vitéz dési **Bajnóczy József** és **Bogányi Károly** llyal, **Lossonczy Istvánné** vitéz **Bakay Szilárd**dal vitéz **Bakay Szilárd**né **Kiskéry Lóránd**dal, **Bogányi Károlyné** **Czap Ottó**nnel és **Kiskéry Lóránd**né **Sasady Artúr**dal.

Rajtuk kívül még ez a harminckét pár ropja a csárdást, a „Horthy Miklós katonája vagyok... kezdetű csárdásra: **Zólyomi hdgy.—Roncsik Márta**. **Polgár hdgy.—Demény Éva**. **Rajkai hdgy.—Vértess Márta**. **Tüdös hdgy.—Bodnár Edit**. **Demény hdgy.—Papp Judit**. **Puskás hdgy.—Bacsó Alexandra**. **Osváth hdgy.—Ferenczi Nóra**. **dr Kovács zls.—Illésy Mária**. **Szilágyi hdgy.—Rácz E.** **Kardoss fhdgy.—Abonyi Klára**. **Csere hdgy.—Horn Valéria**. **Rácz zls.—Kovács Ibolya**. **Pajtás hdgy.—Ujhelyi Neili** **Weiczik hdgy.—Serly Márta**. **Rácz hdgy.—Perényi Ildikó**. **Bartos zls.—Kálmán Piroška**. **Erdős hdgy.—Boor Emmi** **Kelenhegyi fhdgy.—Barta Sári**. **Dominko zls.—Haman Aliz**. **Czelvikker hdgy.—Balogh Márta**. **Borsos hdgy.—Kossut Baby**. **Baloghy fhdgy.—Bajnóczy Erzsébet**. **Ujlaki hdgy.—des Combes Edit**. **Vitéz Gulácsy hdgy.—Bogányi Aliz**. **Falvay fhdgy.—Hajdú Éva**. **Sántha hdgy.—Rátonyi Blanka**. **Király hdgy.—Bajnóczy Éva**. **Bencsek hdgy.—Barta Magda**. **Fehérvári fhdgy.—Kádár Éva**. **Végyvári hdgy.—Seress Erika**. **Kasza hdgy.—báró Horeczky Fea**. **Orbán hdgy.—Jenel Klára**.

Ifj. **Magyar Gyuszi** huzza a gyönyörűen feldíszített teremben, a hatalmas reflektorok tűzében megkapó kép: a sok színes női toalett a zöld, barna, kék attilák között. A közönség nem akar betelni a látvánnyal, hangosan ujráz, de vége már s megkezdődik az általános tánc.

A hangulat egyre emelkedik, s az előkelőségek és a táncoló ifjúság egyaránt a kora hajnali órákig marad együtt. Az ideit tisztibál, elmondhatjuk, a régi békebeli ragyogó tisztibálak

**Tűzifa - szén**  
és építési anyagkereskedés  
nagy vonókkal rendelkező  
TŰZIFA osztálya a város legjobb helyén (Iparvágyánnyal)  
időkeveléssiparral rendelkezőknek  
azonnal kiadó. Cím a kiadóban.

hangulatát idézte vissza, olyan élmény volt, amelyet a bálon megjelent óriási közönség lelkes örömmel és ámuló lélekkel élt át, örökre megőrizve a csillogó emléket.

A bál kiváló megrendezése a nagyszámú rendezőbizottság fáradhatatlan munkája volt. **Bogányi Károly** tábornokkal az élen, **Simon Béla**, **Szentkirályi Gyula** ezredesek, **Amon Ferenc**, **Mikó József** alezredesek, **Kövér Ák** őrnagy, **Bozsódy József** és **Majores István** századosoké az érdem oroszlan-

## Az ORLE az idén Kolozsváron tartja gyűlését

Megkezdik Apaffi Mihály síremlékének építését

A kolozsvári ügynevezett Belvárosi Református Parochiális Kör elhatározta, hogy az ideiglenesen eltemetett Apaffi Mihály hamvait ez év őszén díszes külsőségek között örök nyugalomra helyezik.

Apaffi Mihály 1690-ben halt meg és a következő évben temették el az almakeréki szász templomban. Innen 1909-ben Kolozsvárra hozták a fejedelem és felesége hamvait és ideiglenesen a Magyar ucai református templomban helyezték el azokat.

## Nem lehet meghosszabbítani a népszámlálási összeírást

Csorbán Endre főlevéltáros ismételtén közli a népszámláló biztosokkal, hogy a m. kir. központi Statisztikai Hivatal pár nappal ezelőtt érkezett rendelkezése értelmében az összeírás határidejét meghosszabbítani nem lehet. A kitöltött számlálólapokat s egyéb nyomtatványokat az Utasításban előírt módon rendezve, házszámok szerint a körzeti gyűjtőívbe bevezetve s leosztve legkésőbb folyó hó 17-én este hat óráig a városi történelmi tévtérben, elismervény ellenében be kell adni. Mivel a körzeti gyűjtőívket két példányban

része, őket illet meg a legteljesebb dicséret.

**Első bálzózó lányok a tisztibálon:** Szunyogh Anna, Tóth Mária, Oláh I., Roncsik Klára, Jenel Klára, Tiszaujhelyi Ujhelyi Kornélia, Balogh Marietta, Hajdú Anikó, Bajnóczy Éva, v. Boskó Zsuzsa, Udvardi Kossuth Baby, Vértess Mária Magdolna, Abonyi Klári, Bartha Sári, Bartha Magdolna, Boor E. Ráthonyi Blanka, Cseh Erzsébet Sassy Dobral Klári, vitéz Kovács Ibolya, Kádár Éva, Czap Éva, Répássy Ottilia, Kálmán Piroška, Hess Vilma, Bokor E., Ferenczi Nóra, Lehoczky Iona, Porzolt Nóra, Lenthe Margit, Abkarovits Edit, Darkó Irén.

Az idén Kolozsváron tartja összejövetelét az Országos Református Lelkészegyesület, amikor Apaffi Mihály és feleségének hamvait örök nyugalomra helyezik el az erre a célra épített díszes sírboltban. A síremlék terveit Kós Károly már elkészítette és rövidesen meg is indul az építkezés. A kolozsvári Belvárosi Református Parochiális Kör egyúttal elhatározta, hogy a Farkas ucai templom oldalfülkéjében „Református Múzeum”-ot épít.

kell kiállítani s mivel az összegelés, vagy esetleges utólagos bejegyzések miatt javítások fordulhatnak elő benne, legcélszerűbb — már időkiméltés szempontjából is — indigópapír segítségével ceruzával készíteni. Így a javítás is könnyebb, mert a hibák ugyanazokon a helyeken fognak előfordulni, mind a két példányban. Ellenben ha külön állítja ki a számlálóbiztos a körzeti gyűjtőív két példányát, mindegyik példányban más-más hibákat követhet el, — amelyeknek megtalálása és javítása sokkal nehezebb lesz.

ponti kiküldött és **Szabó Miklós** állami elemi iskolai igazgató búcsúztatták meg a nyugalmobavonultak és áthelyezettekkel. A kitűnően sikerült, hangulatos vacsora után a MÁV Egyetértés Dalköre, Seprényi Lajos, Jójárt Ica és Vitányi László művészi számokkal szórakoztatták a megjelenteket.

## ÚJ IPAROK

Novák Gyula székfűvarozás, Kiss Lajos cipész, Kiss Pál Gyula bor, sör, pálinka, adás-vétel közvetítés, Aszmann Ferenc textil, rőfös, stb. kereskedés, Kovács Lajos szatós, Kovács János tűzifa, szénkereskedés, Kiss Pál Gyula fűszer, gyarmatárkereskedés, Gyula Mihály előlatterkereskedés, ifj. Fekete János kocsma, Zagyva Gyula öszeres, Pál Sándor kávéház, Farkas Istvánné Debreceni Margit női szabó, Kaliczky Ernő fegyver, lőszer, lőpor és robbantóanyag kereskedés, Eiselt Aladár katonai és egyenruházati cikkek stb. kereskedés, özv. dr. Lénárt István. né függöny, ágyterítő, strandtáska stb. kereskedés, Beregszászi Endre és Endréné textil, kötött, szövött ruk kereskedés, özv. dr. Lénárt Istvánné facipő, fakarnis, falábtörő stb. kereskedés, Nagy Sándorné Antal Ágnes baromfi, tojás, zöldség stb. kereskedés, Erdélyi Sándorné szatós és egyszerű tejkimérés, Nagy László mázózó és fényező, Kelemen Imre kifőző, Paksi Lajos kocsma, br. Györffy Magda cipőkrémkészítő, gyertya és padlóviaszkészítő, Kiss Gábor tímár, Hajdú István építési vállalkozó, Haajaadu István kőműves, Hajdú István ács, vitéz Jakaab Miklós szatós és egyszerű tejkimérés, „Kárpátja” Fa- és Szénkereskedelmi Kft. mindennemű faáruk adás-vétele továbbárusítók részére, szénkocka stb. kereskedés, Debreceni Csizmadia és Cipésziparosok Termelő Szövetkezet bej. cég cipész és csizmadiaipar gyakorlása.

X Sajtó érdeklében kísérfje figyelemmel a lapunkban megjelenő városi és egyéb hivatalos hírdetményeket!

## Időjárás

Hazánkban változatlanul tart az enyhe tengeri eredetű levegő uralma. **Jóslás:** Élénkebb szél, túlnyomóan derült, ködös idő, sok helyen eső, a hegyeken havasos és hó, a hőmérséklet alig változik.

## Farsangi naptár

**Február 15.:** Vasváry Pál-émlék az Arany Bikában.  
**Február 16.:** Fűszerkiskereskedők vacsorája az Angol Királynőben.  
**Február 22.:** Famunkások Álarcos Bálja az Arany Bikában.  
**Február 23.:** Árpád B. E. Csztáborozása az Arany Bikában.  
**Február 21.:** „Csaba Bajtársi Egyesület” Turán-törzsének táncestélye az Arany Bikában.  
**Február 25.:** Székely-bál az Arany Bikában.

## Meggyilkoltak egy orosz tábornokot Washingtonban

Krivicki volt cári tábornok, akit hétéfőn holtan találtak az egyik washingtoni szállodában, a jelek szerint nem öngyilkosságot követett el, mint azt az első percekben hitték, hanem politikai gyilkosság áldozata lett. A rendőri nyomozás megállapítása szerint a tettes a gyilkosság elkövetése után mindent úgy rendezett el, hogy öngyilkosság látszatát keltsse. A merényletre gondosan felkészülhetett, mert még búcsúlevelet is hamisított, amelyben Krivicki kézirását igyekezett utánozni. A levélben az áll, hogy Krivicki önként megy a halálba, mert fél, hogy kiutasítják az Egyesült Államokból.

A fitokzatos gyilkosság rejtélyének kibogozásával Washington állam legkiválóbb nyomozóját, Edward Curran államügyészt bízták meg.

## Légiátudás Malta ellen

Berlin, febr. 12. (Német TI) Német harci repülőgépek szerdán délután több támadást intéztek Malta ellen. A heves légiharcok során három ellenséges repülőgépet lelőttek. Valamennyi német gép visszatért támaszpontjára.

## Ruhajegy Franciaországban

Viehy, február 12. Franciaországban addig is, amíg a textiljegyek részleteit kidolgozzák, ideiglenesen szabályozták a textilárú személyenkénti kiszolgáltatását. Mindennemű ruházatot, fehérneműt, kivéve a selymet és műselymet, ezentúl csak vásárlási utalvány alapján lehet kiszolgáltatni.

## Helyzet a Dunán

Vitéz **Bencos Miklós** árvízvédelmi kormánybiztos a február 12-iki helyzetéről a következő tájékoztatást adta: — Németországban az árhullám mérséklődéséről érkeznek hírek. A felső-dunai árhullám hatása egyelőre lényegesen Pozsony és Esztergom között tapasztalható. Budapestten eddig csak 2 cm-es emelkedést mértek. Adonytól lefelé a Duna tovább apad. A tegnapi napon kivezényelt két műszaki és egy munkásszázad Dunaegyháztól északra 600 folyóméteres szakaszon robbantott ki egy 60 méteres széles folyosót. A mai napon tovább folytatjuk a jégtorlaszok szétrombolását. Intézkedés történt a veszélyeztetett budafoki gátrak védelmének és biztonságának fokozása iránt. Az albertfalvai Duna-védgát Társulat és a Csepelszigeti Ármentesítő Társulat védekező munkálatait tovább folynak.

## Rövid táviratok

Berlin, február 12. (Német TI) Német messzehordó tüzérség szerda délután délkeletangliai hadicélokot ügyszott. (MTL)

Bukarest, február 12. A romániai német népcsoport vezetője a népcsoport nevében kedden írásbeli memorandumot juttatott Antonescu tábornok, államvezető kezéhez.

A memorandumban „a német államcsoport hűségéről biztositja a román államvezetőt.”

## HIREK

**Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:**  
Debrecen, József kir. herceg uca 1. szám.  
Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás).  
Éjeli 27-89. — Előfizetési árak havonta  
3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő,  
félévre 15.— pengő, egész évre 36.— pengő.  
Ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

**Gyógyszertárak éjjeli szolgálata február 8. reggel 8-tól, 15-én reggel 8-ig:**  
„Kossuth”, Plac 26., telefon: 29-56.  
„Magyar korona” Kálvin-tér 15. szám  
telefon: 16-06. — „Arany János” Csapó uca 66. telefon: 11-78. — „Hungária” Vargakert, Szoboszlay uca 1., telefon: 28-25.

### Ha Saturnus tennék

Nem lenne fájdalom,  
Nem lenne bán.  
Mindenkét szeretne,  
A párja hűn.

Nem volna bánus,  
Nem volna bán.  
Nem volna könny a  
Szemed szegletén.

Bárki, amit keres  
Arra rá is talál.  
S keresztre feszítve  
Halna meg a Halál.

Vékony Antal.

— **Hóman Bálint kultuszminiszter** február 17-én érkezik Szófiába, ahol három napig tartózkodik és ezalatt Hóman kultuszminiszter és Filov bolgár miniszterelnök aláírják a magyar-bolgár kultur-egyezmény végleges szövegét.

— **Ma, csütörtökön délután hat órakor** a kereskedelmi kamarában fontos értekezlet lesz a vasárnapi munkaszünetéről és az üzleti záróránál szóló törvénytervezetek tárgyában. Megvitatják azt a törvénytervezetet, amelyet a miniszter a kamarához megküldött véleménynyilvánítás végett. Tekintettel arra a széleskörű érdeklődésre, mely ezt a kérdést az illetékesek részéről kísérik, az értekezletet a kamara közgyűlési termében tartják meg.

— **Alessandro Birzio Biroli** tábornokot nevezték ki az albániai II-ik hadtest parancsnokává. A tábornok fiatalabb éveiben híres vívó volt, nemzetközi versenyeken ismerekedett meg Mészáros Ervinnel, akivel nagyon jó barátságban volt.

— **A járvány miatt újabb 14 napra bezárják az újpesti iskolákat.** Kanyaró, vörheny és szarvaskórhogósság megbetegedések jelentek nagyobb mértékben.

— **A debreceni ref. Dóczy leánygimnázium** február 15-én, szombaton délután öt órakor az intézet tornatermében latin ünnepély keretében hódol a klasszikus kultúrának. Az ünnepély megismerteti az ókori emberrel, annak világválom és istenképzeteivel, a rómairodalom főképpivel, sőt az intézet tanuló latin nyelven mutatják be Plautus Captivi c. vígjátékának egy jelenetét. A Shakespeare Julius Caesarijának híres Antonius-jelenete, megzenésített Horatius óda s Babits Iadameia-ja teszi a műsort változatossá. Az ünnepélyre belépődij nincs.

— **Papp Antal gör. kat. érsek** influenzában megbetegedett. Az influenza következtében Miskolcon súlyosan megbetegedett Papp Antal görög katolikus érsek. Betegségéhez hozzájárul magas kora is. Betegsége is veszedelmes tüneteket mutatott. Kedden este konzultium volt betegága mellett. Az orvosok megállapították, hogy az érsek állapota örvedetesen javul, de szív működése aggodalomra adhat okot.

— **Emberi esontvázakat** találtak a balatonmenti Szentgyörgyhegy szőlőjében. Hat ember esontváza volt eltemetve. Valószínű, hogy kőbor cigányok használták temetkezésre a szőlőhegyet.

— **Farkas István püspök** a gyógyulás útján. Farkas István tiszáninneni református püspök, akit karácsony előtt Budapesten súlyos bajjal megoperáltak, miskolci otthonában fokról-fokra erősödik. Orvosai néha már azt is megengedik, hogy a városban kisebb sétákat tegyen. Annnyira azonban még nem elég erős, hogy a hivatalát is átvehesse.

— **Baromfitenyésztési tanfolyam** Debrecenben. A Baromfitenyésztők Országos Egyesülete a m. kir. földművelésügyi minisztérium rendezésében 6 napos baromfitenyésztési tanfolyamot tart. A tanfolyam keretében részletes megbeszélés tárgyát képezik a baromfitenyésztéssel kapcsolatos összes kérdések, a természetes és mesterséges keltetés, nevelés, takarmányozás, hízítás és a baromfitenyésztés ellen való védekezés. Az előadások napi 2 órát vesznek igénybe s a tanfolyam a debreceni gazdasági egyesület helyiségében. Hatvan uca 1. sz. püspöki palota, folyó hó 17-től 22-ig tart. A tanfolyamra jelentkezni lehet folyó hó 17-én délután háromnegyed 5 órakor a Debreceni Gazdasági Egyesület helyiségében, Hatvan u. 1. sz. I. emelet. M. kir. gazdasági felügyelőség.

— **Súlyos francia-spanyol incidens történt a marokkói partok közelében.** Egy spanyol postarepülőgépet leszállásra kényszerített egy francia vadászgép. Elkobozták a rakományt és személyzetét fogva tartják. A spanyol gép műszeresze meghalt a gépfegyverlövéséktől, több utas megsebesült.

**Jó és olcsó**  
a Darmor. Beváltja, amíg ér.  
Nincs vele bajlódás, teafozás,  
rossz íz. — Jóízű hashajtó a

Már 14 Milliót is gyógyították. **DARMOL**

— **Rejtélyes öngyilkosság történt** Agfalva határában, ahol a határőrök egy ismeretlen fiatal embert igazolásra szólítottak fel. Az ismeretlen igazolvány helyett a revolverét vette elő és agyonlőtte magát. Az irataiból megállapították, hogy Bodó Samu 31 éves budapesti lakos, idegennyelvű levelek és nyilas igazolvány volt a zsebében. Hogy miért lett öngyilkos, nem tudták megállapítani.

— **Egy emigrált görög tábornok,** Plastiras, Belgrádból elutazott Athénbe és szolgálatait felajánlotta ismét a görög hadseregnek.

— **Megtalálták Antiqua Guatemalában** lévő város egyik székházának ronjait alatt Pedro de Alvalde Guatemala felfedezőjének és meghódítójának sírját.

— **Szombathely állatvásárcsarnokot** kap és hűtőházat építenek, melyben tíz vagon export árut tudnak elhelyezni. Szombathely ezzel a dunántúli tenyészállatvásárok központja lesz.

— **A Törökös Dalkör** vasárnap este fél 6 órakor a MÁV műhely dísztermében zászlóavató ünnepélyt rendez. Az ünnepély után tanemulatság lesz.

— **Véres közelharc folyt le a** kaposvári Nádasd erdőben erdőőrök és fatolvajok között. A közelharc folyamán Németh József, aki az erdőőröket fiával megtámadta, súlyos sérülést szenvedett.

— **Lyukas zsákbán** akarta elvinni a lopott zsákmányt egy ismeretlen betörő aki Németh Ferenc csornai gazdálkodó kamrájából nagymennyiségű élelmiszert szedett össze. Távozás közben a zsákból a lopott holmi kihullott és a károsult udvarán megtalálta.

— **Genealogia** nemesi és őskutató iroda, Debrecen, Mikló. uca 4. szám, I. emelet 4. — Vállal nemességi címer, előnév s állampolgársági és őskutatást; kamarási és egyéb ősfák összeállítását stb. — (Az irodahelyiség előbb a Svetits-palotában volt).

— **Cincár-Markovics és Macsek Budapestre jönnek.** A szabaddai »Napló« értesülése szerint már megtörténtek az előkészületek Cincár-Markovics Sándor jugoszláv külügyminiszter budapesti látogatására. A lap úgy tudja, hogy Cincár-Markovics február utolsó napjaiban utazik a magyar fővárosba. A lapnak egy másik jelentése szerint Macsek Vlatko dr. miniszterelnök-helyettes is Budapestre készül és valószínűleg március végén utazik Budapestre. A miniszterelnök-helyettes megtekinti az országos mezőgazdasági kiállítást és vásárt.

— **A gazdabál jövedelmét a nyomor-nyíltó akcióra fordítják.** Dr. Kertész Kálmán és vitéz Kovács István a tegnapi napon megjelentek Lossonezy István főispánnal és a közelmúltban lezajlott gazdabál tiszta jövedelmét, 163 pengőt a debreceni nyomor-nyíltó akció javára ajánlották fel.

— **A kistéplomi egyházközség leányköre** ma, csütörtökön délután pontosan 5 órai kezdettel műsoros teadélutánt rendez a KIE nagytermében, Plac u. 36. sz. alatt, Uray Sándor egyházközségi vezetőlelkész ezen a teadélutánon búcsúztatja Koppányi Juliát, a leánykör vezetőjét, aki 12 évi munkásság után most távozik Debrecenből. Dr. Ferenczy Károlyné nagytiszteletű asszony bibliamagyarázata után a műsoron szavalatok, ének- és zeneszámok szerepelnek. Teajegy ára 60 fillér. Minden érdeklődőt szeretettel hívnak és várnak.

— **Nyolcnapi fogházra ítélték** az egészségügyi miatt Szarvas Ferencné jászberényi asszonyt, aki az aratóknak vitt ebédet és az egyik aratót megkínálta »pálinkával«. Az ügyben benzín volt és az aratót, aki csak két kortyot ivott, 40 fokos lázzal vitték kórházba. Az asszony azzal védekezett, hogy ő csak tréfát csinált, ezt a tréfát jutalmazta most a bíróság nyolce napos fogházbüntetéssel.

— **Volt szatmári román lapszerkesztőt agyonlőttek a bukaresti zavargások során.** Szatmárról jelentik: A román megszállás alatt ismert alakja volt Szatmárnak Augustin Dragomir, a »Constiinta Romana« című volt magyarfaló lap felelős szerkesztője. Ez a fiatalember, aki eredetileg Streimpl Gusztáv volt, Szinerváraljáról került be a városba és itt Augustin Dragomir néven a helyi román lap szerkesztője volt, a bécsi döntés után Bukarestbe került, ahol a vasgárdista kormány idején a mozgósítási igazgatóságánál kapott vezető pozíciót. Most Bukarestből az a hír érkezett Szatmárra, hogy a zavargások során a bukaresti utcán Augustin Dragomirt egy tüntetés alkalmával lelőtték. Nyomban meghalt.

— **Tehenet adott el Juhos János számadó béres** a szentmártoni vásáron és hazafelé tartva a bibarkeresztes határban egy kocsmába ment áldomást inni. Italtak, mulattak és a vége az lett, hogy a nyakába akasztott zacskóból eltűnt 230 pengője. A csendőrségnél panaszt tett és megindult a nyomozás a tettes kézrekerítésére.

— **A tolvaj mosónő a kapun adta ki a ruhaneműket cinkosának.** Hegyaljai Kiss Gézáné, református lelkipásztor neje, Kassa út 12. szám alatti lakos feljelentést a rendőrségen Egri Gyuláné Árpád tér 5. szám alatti lakos és Balogh Józsefné ugyancsak Árpád tér 5. szám alatti lakos ellen. Egriné ugyanis mint mosónő dolgozott Hegyaljai Kiss Gézáné lakásában és közben értékes ruhaneműket és fehérenműt adott ki a kapun teltestársának. A rendőrség őrizetbevette a két asszonyt és megkezdte kihallgatásukat.

— **Hazaszállították Franciaországból a spanyol vörös hadsereg menekültjeit,** akiknek megkegyelmezték a gyilkosságot, rablást vagy más büntetést elkövetettek kivételével.

— **A ködben elloptak három zsák lisztet** a szekérről Marinka Sándor fuvaros, hajdúszoboszlói Nap ucai lakostól a Szoboszlói úti sorompónál. Marinka Sándor Debrecenbe akarta szállítani a lisztet és mikor észrevette, hogy egy négytagú farsaság leemelte a zsákokat a szekérről, üldözőbe vette a tetteseket. Azoknak azonban sikerült a sűrű ködben elmenekülniük. Egy zsák lisztet a üldözés során eldobtak és azt Marinka visszaszerezte, két zsák azonban eltűnt. A fuvaros feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást.

— **Kolozsvárt a II. Nagyváradot, Szatmárnémetit, Maramarosziget a III. lakbérosztálya** sorozta a kormány most kibocsájtott rendeletre.

— **Olasztól ellopták a baromfiakat.** Nagy Vince kapuvári kispasztortól. Rejtély, hogy a tettesek a meglehetősen nehéz baromfiókat, hogyan cipelték el csirkékkel, libákkal együtt.

— **Debreceni származású tanár előadása a rádióban.** Ma este 8 óra 40 perckor a rádióban, Budapest II. hullámhosszán Kerékgyártó Elemér előadást tart az »Élő és mondabeli Toldiról«. Kerékgyártó Elemér debreceni származású, Eötvös kollégiumi tag, — magyar-angol történelemszakos tanár, aki már eddig is jelentős irodalmi munkákat fejtett ki. Írásai a Napkeletben és Nyugatban jelentek meg. Rádióbeli előadása érdeklődésre tarthat számot.

— **A belügyminiszter rendeletet adott ki,** amely szerint a gyógyszerárakban a vazolinum album és a vazolinum flavium helyett, további rendelkezésig, az előirt tisztasági követelményeknek megfelelő unguentum paraffinit lehet használni és kiszolgáltatni. A vazolinum unguentum paraffinnal való helyettesítését a gyógyszerész a vényen feltüntetni köteles.

— **Egy pesti szűcsmester öngyilkossága.** Budapestben az Eötvös u. 6. számú ház egyik kis lakásában megmérgezte magát és meghalt Rózsa Mór 61 éves szűcsmester, akinek esztendővel ezelőtt a Belvárosban volt elegáns és jólmenő boltja. Rózsa Mór a háború előtti esztendőben, majd a háború alatt is a főváros legismertebb szűcsmeistere közé tartozott. Később anyagilag összeomlott és kintünet betegség támadta meg. Az életét kereskedő így búcsúzik hozzátartozóitól: »Kedveseim! Kedd reggel 8 óra. Bocssátok meg, de nem bírom az életet, a kínzó betegséget. Csókollak benneteket. Legálább ti legyetek boldogok. Szerencsétlen apátok.«

### Gyászrovat

**Török Ferenc** szabósegéd, életének 31 évében elhunyt. Temetése ma délután félhárom órakor lesz a Köztemető II. B ravatalozó teremből. Lakás: Apaffi u. 16. szám. Temetését: Bartha vállalata végzi.

**Hopp Aladár**né Tóth Zsuzsanna 44. éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután félnégy órakor lesz a Köztemető III. ravatalozójából. Lakás: Lehel uca 31. Temetését: Bartha vállalata végzi, püspöki palota.

**Ózv. Beko Károlyné** született Gabrik Julianna életének 80. évében elhunyt. Temetése ma délután 2 órakor lesz a II. ravatalozó teremből. Lakás: Kurucz uca 110. — Temetését: Fehértől vállalata végzi.

**Ifj. Jancsik János** életének 24. évében elhunyt. Temetése folyó hó 15. délután 2 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozójából. Lakás: Rigó uca 46. Temetését: Fehértől vállalata végzi.

**Dr. Elek Dezső** az egész családnak nevében mélyszégyen fájdalommal jelenti szeretett édesapja

### Elek Mór

elhunyt és hogy Vétesen helyezték örök nyugalomra. Részvétlétogatások mellőzését kérjük.

## SZÍNHÁZ, FILM, SZÓRAKOZÁS

### SZÍNHÁZI MŰSOR:

Február 14-én, pénteken este: **Alterego**. Vitéz Bánky-társulat megnyitó díszelőadása A) bérlet.

Február 15-én, szombaton este: **Alterego**, B) bérlet.

Február 16-án, vasárnap délután és este: **Az ördög nem alszik**.

Az esti előadásokat háromnegyed 8, a délutániakat 4 órakor kezdik.

### „Hiszem, hogy Debrecen nem csulódott hennünk”

Vitéz Tolnay Andor színgazgató búcsúnyilatkozata.

A Csokonai színház színpadán a búcsúelőadás perege, a díszletek egy részével már rohog a vonat Miskolcra, a következő állomás felé. Vitéz Tolnay Andor társulatának debreceni szezonja véget ért és megállapíthatjuk, hogy ez a szezon még nagyobb, még őszintébb elismerést hozott vitéz Tolnay Andornak a debreceni közönség részéről mint a múltévi. Ha a cseretársulati rendszer mást nem adott volna a színházi közönségünknek, minthogy a Tolnay társulatot megismerhettem, nyugodtan állíthatjuk: már ez magában véve megérte.

— Örülök, hogy Debrecen nem csulódott hennünk — mondotta búcsúnyilatkozatában vitéz Tolnay Andor. Nyugodt lélekkel állíthatom, hogy mostoha körülményektől és más külső befolyástól nem zavartatva színdarab haladtam céljaim megvalósítása felé. Ezek: új, friss tehetségek nevelése a magyar színjátszásnak, továbbá ősbemutatók áldozatait is vállalva, felfrissíteni a színházi műsort és annyira, amennyire éppen szükséges, függetleníteni is a fővárostól. Tudom és őszintén örülök neki, hogy a közönség észrevette színészeim fejlődését, méltányolta azt az áldozatot, hogy két előadásom nem látta ugyanazt a díszletet a két és félhónapos szezon alatt és észrevette azt a szándékot, hogy minél jobbat, szebbet, művészeibet adjunk a közönségnek. Most Miskolcra megyünk ugyanezzel a célkitűzéssel, ott a „Sárgarigó-fészek”-kel kezdünk. Búcsúzóul köszönetet mondok azoknak, akik kitartottak a színház mellett, támogattak hennünket nehéz, felelősségteljes és mégis mindenekfelett gyönyörű munkánkban, — fejezte be búcsúnyilatkozatát vitéz Tolnay Andor színgazgató.

Vitéz Bánky Róbert társulata pénteken este tartja megnyitó díszelőadását az **ALTEREGO** c. remek vígjátékkal. Főszerepekben: Halasy Mariska, Bánky Elemér, Budai Tusi, Botond M., Bakos, Alszei, Czombál, Gáti. A debreceni közönség kedvelenc. Előadás előtt a Himnusz játssza a Bocksay István hajdúvezred zenekara és megnyitóbeszédet mond vitéz Bánky Róbert színgazgató. Szombaton szintén az **ALTEREGO** előadása B) bérletben. Vasárnap: délután és este a főváros legnagyobb sikere, a remek, mulatságos Vaszary-nézés-táncos darab: **AZ ÖRDÖG NEM ALSZIK**.

### Anyakönyvi hírek

**Születések:** Csöke József gazdasági család, Macs 71., fiú József. Hajdú József gazdasági család, Ohat lovaslag, f. József. Toldi Lajos cimpfestőcsé, Zvingli ucca 4. leány Lenke. Kerekes József napszamos, Ermiályfalva, fiú János. Szabó Gábor napszamos, Kigyó ucca 37., fiú Gábor. Balogh Gyula földműves, Konyár, fiú Gyula. Zsigmond János kocsi, Simonffy ucca 53. fiú János. Nádori István százados, Poroszlai út 21., fiú Péter. Mendre Ferenc majoros, Bánk 106. fiú Lajos. Rosenberg Sándor kereskedő, Arany János ucca 59. sz. leány Ágnes. Szabó Sándor kereskedő, Borz ucca 25. fiú József. Prém József gazdasági család Bellegelő 59. sz. fiú József. Váry Olvasztó Zoltán közlekedési jegyző, Nagyszámos, leány Katalin. Nagy András napszamos Nádudvar, fiú Gyula. Komáromi Sándor kárpitosmester, Honvéd ucca 5. leány Ibolya. Veszprémi István MÁV altiszt, Bellegelő 134. leány Ilona. Mohácsi József napszamos, Kandia ucca 5. leány Irén. Bistél Balázs városi tisztviselő, Erős Lajos ucca 14. fiú Levente. Iványi Imre tehenész, Kismacs 4. fiú Sándor. Tolvaj István hentesmester, Bellegelő 538. leány Róza. Kaczur Péter erdőőr, Nagycsere 31. fiú Péter. Fazekas Sán-

## FERENC JÓZSEF KESERŰVÍZ

— Egyetemi magántanári képesítés. A kultuszminiszter Török István pápai református teológiai akadémiai ny. r. tanárnak, a debreceni Tisza István Tudományegyetem református hittudományi kar »A keresztény erkölestana« tárgyköréből egyetemi magántanárná történt képesítését jóváhagyólag tudomásul vette s őt ebben a minőségben megerősítette.

### IRÓGÉPEK HURAY, iparkamara kölesüzése, T. 17-93

— Olasz egyetemi magántanár a debreceni egyetemen. A Kormányzó a kultuszminiszter előterjesztésére a debreceni Tisza István Tudományegyetemen Trombatore Gaetano olasz egyetemi magántanárt az olasz nyelv és irodalom tanszékének a jóváhagyott szerződés alapján való állításával megbízta és megengedte, hogy megbízatása alatt az egyetemi ny. rk. tanári címet használja.

— Hőeresztészekre bukkant egy földműves a pomerániai Bummelsburg közelében. A fészkek elágazásaiban közel egy mázsa búzát, 50 kiló árpat és 25 kg. burgonyát talált.

### Pályázati felhívás

Az Ipartestületek Országos Központja, (Budapest, VII. Erzsébet körút 9.) **balatonfüredi**, továbbá ujonnan épülő **hajdúszoboszlói** gyógyházainak gondnoki állásaira pályázatot hirdet. A gondnok a gondnoki teendőkhöz kívül köteles feleségének közreműködésével a beutalt vendégek ételmezését is ellátni. Javadalmazása havi száz pengő készpénz, természetben lakás, fűtés, világítás és a vendégek ételmezéséért térítendő megállapodás szerinti összeg. Pályázhat minden feldhethetetlen állású, keresztény, nagykorú magyar állampolgár. Pályázati határidő 1941. év március 10. A feltételeket minden érdeklődőnek megküldi az Ipartestületek Országos Központja.

### SPORT

A DVSC nagy edzést tart ma délután a Diószegi úti sporttelepen. A játékosok erősen fogadkoznak, hogy visszavágnak a vasárnapi nagybányai mérkőzésen a Debrecenben elszünetelt súlyos vereségért. A gyenge forma ellenére nem esnek kétségbe a lilafehérek, azt mondják, hogy a Füleki—Szilágyi balszárnyal és Kristóffal másként fog menni a játék. A fedezetor megerősödését pedig Szabótól várják, aki végérvényesen a jobbfekezett helyére vonul és hatalmas munkabírásával ott nagy hasznára lesz csapatának. Meglepetésként fog meg a vasárnapi mérkőzésen, hogy az ősszel végig remekül játszó védelem nem mutatott meggyőző játékot és sem a két Erdői, sem Csokai nem játszott úgy, ahogy várták.

A keleti kerület amatőrbajnoksága március 9-én kezdődik. Tegnap tartották meg a sorsolást erre vonatkozólag. A II. osztályú amatőrbajnokság csak későbbben kezdődik, itt úgy az, hogy a Dohánygyár csapata előreláthatólag újra szerepelni fog. A Dohánygyár az ősszel azért nem indult, mert játékosai szolgálatot teljesítettek és most vállalná, hogy lejátsza az őszi mérkőzéseit is.

Az ifjúsági bajnokság is megindul márciusban. Új csapattal gazdagodik az ifik mezejére: a Kontsek cég csapata is bevezetett a bajnokságra.

A debreceni játékezetők ma este is megtartják szokásos heti összejöveteiket a pénzügyi kuglizóban. Dr. Juhász Attila tart előadást a határbíráskodásról és egyben javaslat is elhangzik arról, hogy külsőbírók ki azt az utóbbi időben egyes játékezetők által divatba hozott szokást, hogy mindkét határbíró egy oldalon állítsák fel.

Kiss Ferenc, a DMTE kiváló, régi játékos a visszavonul a labdarugástól. A kitűnő játékos szakmájában, a szabafestésben önállóította magát és ezzel kapcsolatban mond búcsút a futballnak. Távozása komoly vesztesége a DMTE csapatának.

1941 február 13., esütörtök. 7

Debrecen ökölvívó bajnokságait folyó hó 9-én, vasárnap rendezi a DTE Magoss György téri tornacsarnokában. A versenyen résztvesznek az egri, érsekújvári, miskolci, szolnoki, nagyváradai és a legjobb debreceni versenyzők. A verseny főérdekessége az érsekújvári ökölvívók bemutatkozása. Debrecenből indul a nagyváradai győztes csapat kiegészítve az itthonmaradt, de velük majdnem egyenértékű ökölvívókkal. A verseny vasárnap délelőtt 10 órakor kezdődik és egész nap tart.

### Közigazdaság

**Terményfőzsdé.** Búza: 78 kg-os 23.90, Rozs: 71 kg-os 19.90. Árpa: Sörárpa, kiváló 26.80, sörárpa, elsőrendű 25.80, sörárpa 24.80, ipari 63 kg-os 23.60, takarmány 65—66 kg-os 21.60. Zab: 41 kg-os 22.50. Kukorica: 19.00.

**A ferencvárosi sertésvásár árai:** Félsertés I. szalonnával 206—210, II. 202—206, félsertés II. 214—218, hátszalonna 28 kg-os sózott 194—204, hárj 216, szalámihús 200—214, belföldi zsír 213, szalonna 3 darabos 197—207 fillér kg-ként.

**Debreceni termény- és takarmányárak:** Tengeri 19.50, lucerna 13.00—12.50—11.00, széna 10.00—9.00—6.00, lóhere 11.00—10.00, búkköny 8.00, szalma 4.20—3.00, cukorrépa 4.20—3.80, takarmányrépa 3.00—2.80.

**Versenyterületi hirdetmény.** ad. 58,880—1940. IV. sz. Debrecen sz. kir. város által a Perec dőlőben és a Szovátli úton építendő egytanteremes tanítói lakások és melléképítéssel ellátott új állami elemi népiskola építésével kapcsolatos: 1. föld, kőm. elh. szig. burk. stb. 2. ács. 3. bádógos. 4. tetőfedő. 5. asztalos. 6. lakatos. 7. mészáros. 8. üveges. 9. vaszonredőny. 10. kályhas. 11. kút-fúrás. 12. szobafestés. és 13. berendezési munkák vállalatbaadására nyilvános versenyterületi hirdeték. — Ajánlat 1941. év március 6-án, esütörtökön délelőtt 10 óráig Debrecen sz. kir. város közigazgatási iktató hivatalába nyújtandó be. A tervek megtekinthetők és felvilágosítás nyerhető a műszaki ügyosztály 5. sz. hivatali helyiségében, Csapó ucca 35. sz. II. em. 12. számú szoba.

**Hírdetmény.** Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága közli a város érdekeit lakosságával, hogy Debrecen sz. kir. városnak azokban az állategészségügyi kerületeiben kiállított marhaleveleket, amely kerületekben állatvásár nem tartatik, köteles az, aki 14 nappal előtte letelte után a marhalevelekre jegyzett állatot a 100,000—1332. F. M. sz. rendelet 12. paragrafusában felsorolt esetek valamelyikében forgalomba hozni kívánja, — a marhalevelekezelőnek az állategészségügyi bizonyítvány megújítása és új irányművelés megújítása. Vagyis a város valamely kerületében tartott országos es heti vásárra, más kerületből felhajtani kívánt állatok marhalevelét éppen úgy kell irányítani és állategészségügyi bizonyítvánnyal ellátni, mintha az idegen községből (városból) hajtattott volna. Debrecen sz. kir. városnak azokból az állategészségügyi kerületeiből tehát, amelyekben állatvásár nem tartatik, érvényes állategészségügyi bizonyítvány és irányművelés nélküli marhaleveléll állatok az országos és helyi vásároknak nem hajtathatók fel. — Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

**Lóvásár.** Értesítem a város érdekeit gazdaközönségét, hogy a m. kir. honvéd központi lóvásárló bizottság, folyó évi február hó 13-án 12 órai kezdettel a lóvásár-terén lóvásárt tart. A bizottság vásárolni óhajt 4—9 éves hátszlónak, tüzéségi hamoslónak alkalmas melegvérű lovat és hátszlónak átlag 6—800 pengőt, tüzéségi hamoslónak átlagosan 7—900 pengőt fizet. Ismert jó származás a ló értékét emeli, az eladók tehát saját érdekében cselekedjenek, ha lovak marhalevelén kívül lovak származási lapját is (fedeztetési jegyét, szabályszerűen kitöltött csikózási igazolványát stb) a vásárra magukkal viszik. A bizottság csakis olyan lovat vásárol, amely három hónapnál hosszabb ideig van az eladó tulajdonában. Ezt a járattal igazolni kell. — **Pályamester.**

**HÁZASSÁG**

Óskeresztény, jómegjelenésű 24 éves fiatal-ember házasság céljából megismerkedne hozományval rendelkező nővel. „Szeretnék valakiért dolgozni” jellegére a kiadóban. 1250

Férjhez adnám 26 éves hügomat, ki fióküzlete, met vezet, izraelita állásnőküli fűszerkereskedőhöz. Hozomány a fióküzlet. — Leveleket „Komoly férfi” jellegére a kiadóhivatalba kérek. 1247

Intelligensebb 27 éves háziasan nevelt leány vagyok, megismerkednék komolyabb férfival. „Tavaszi” jellegére. 1230

**LEVELEZÉS**

Megismerkednék 30 éves középtermű csak róm. kat. művezető vagy tisztviselővel, ki séta- és mozipartner lenne. „Középut” — aranyút” jellegére. 1236

**ALKALMAZAST nyer férfi**

Ürizzabóságú egy önálló egymunkás felvétetik. Cím a kiadóban. 1196

Üzleti, biztosítási, üzleti könyvelésben járatos könyvelő állást keres. Órákonyvelést vállal. Cím a kiadóban. 1244

15 éves kifutófiú felvétetik. Telegi 73. Fűszerüzlet. 1235

fenekot, ki szépen ír, 2 hónapra azonnal alkalmazható. Mentelepparancsnokság. 1214

**ALKALMAZAST keres férfi**

Halmérés vezetést szálalékra - készpénzváladékkal átveszek. Cím a kiadóban. 1182

Kivételezett hadiárva, 26 éves, nőtlen, jómegjelenésű 10 éves bizonyítvánnyal elhelyezkedne rőtös, rövid, kötött, divatúru és konfekció szakmában városban vagy vidéken. „1941 szorgalom” jellegére. 1141

**ALKALMAZAST nyer nő**

Kenyérüzletbe kiszolgáló leányt felvesz — gyakorlatlaltal bíró előnyben — Klein Géza, Arpad tér 13. 1184

Papírragasztó leány — vagy asszony felvétetik. Hatvan 21. 1256

Német kisasszony délutáni órákra gyermek mellé ajánlkozik. Csapó ucca 41. Keresztéput. 1253

Könyvkötő segédmunkású felvétetik. Fröhlich könyvkötészeti. — Varga u. 12. 1219

Bejáróasszony, ügyes, megbízható 15-ére felvétetik délelőtre, esetleg délutánra is. Szent Anna u. 31. Keresztéput. 1213

Mindenest azonnalra vagy 15-ére keresek. — Péterfia 43. Uccai lakás. 1240

Jól főző, mindenest — azonnalra vagy 15-ére felvétetik. Rátkai, Könyvek ucca 10/a. 1258

Megbízható mindenest kisleányt azonnalra felveszek. Vass zsáküzlet, Piac 6. 1245

Egy idősebb bejáróasszony, kit családtagnak tekintenek, felvétetik. Dobó u. 6. sz. 1242

Erdélyi leány elhelyezkedne szobaleánynak jó bizonyítvánnyal jobb úriházhöz 15-re. Cím: Kossuth 52. Házmeztérnél. 1227

Szakácsnőt azonnali — belépésre felveszek. — Szőlős ügyvéd, Piac u. 34. II. 1223

Kis családhoz 15-ére jól főző középkorú — gazdaasszonyt keresek tanyára. — Jelentkezés Csapó ucca 18. 1/2 em. I. 1198

**ALKALMAZAST keres nő**

Gyermek mellé ajánlkozik egy hívő leány. Értekezni Bethlen ucca 35. szám alatt. 1216

**AJANLAT**

Hölgyek figyelmébe! Tartós Daurt, víz, vas-ondolást készíttessen. Kerégyártó fodrásznál Püspöki palota, Dérisarok. 1909 2 23

Jasznaút varrógépek — nagy választékban, varrógéprek — minden géphez. Javítások jótállással. Vétel, csere, kölcsönzés. Csapó u. 101. Műszerész. 731 3. 5

Zöltség, prima csalóközi, répa, zeller kisenyben, nagyban kapható. Arany János 54. 91 2 26.

Légyvédelemre, építkezéshez nomokot házhoz szállít Vágó József tüzező és építkezési anyagok kereskedése, Károly Ferenc József út 1. szám, telefon: 37-24. 973 3. 9.

Legmagasabb áron veszek aranyat, ezüstöt, s fogaranyat. — Altmann Sándor aranyműves, — Piac ucca 87. 330 2. 28

Önkéntes urak egyenruhájukat bizalommal készíttessék Tegdesnél, Kálvin-tér 19. püspöki-palota. 954 3. 9.

Aranyat, ezüstöt, brilliánsat legmagasabb áron bevált Pollák Endre ékszerész, Hatvan ucca 2. szám. 1190 2. 10

Aranyat, ezüstöt, brilliánsat legmagasabb áron bevált Pollák Endre ékszerész, Hatvan u. 2. szám. 1174 3. 11.

**KERESLET**

Veszek 10 fillér betétű Rex vagy Lux billiárdasztalt. Hatvan u. 47. 1228

**ÉLELMISZER ITAL**

JULIÁNA, Zsuzsanna, sok bor van a „MEGÁ”-ban, válogathat kedvére, vendége örömeire. Arcink 160-tól. Csapó 39. Telefon: 19-77. 1249

**AUTÓ MOTOR KERÉKPÁR**

Teherautó, kéttonnás, 1500-ért sürgősen eladó üzembekes állapotban. Diószegi út 18. sz. 1001

**TÁRS**

Tökéstárs — kerestetik nagyjövedelmű üzleti vállalkozáshoz pár ezerrel. Pénzét maga kezeli. Érdeklődők „Vállalkozás” jellegére írjanak a kiadóba. 1226

**IRODA**

Két szobából álló irodahelyiséget keres pénzintézet a Piac utcán, vagy annak közelében. Ajánlatokat délelőttönként 8—1 óráig a 24—11 telefonra kérünk. 1104

**HANGSZER**

Bécsben képzett zongorahangoló olesón lelkiismeretes munkát végez. Ebenstein Márton, Csokonai ucca 17. sz. Telefon: 30-89. 248 2. 28.

Zongorát, pianinót legmagasabb készpénzárban veszek. Budapest, Rákóczi út 82. Ubik. 842

Gramofon tölesérrrel eladó. Csapó u. 50. 1243

**RADIO**

Rádiót tökéletesen javít, alakít és modernizál olesón, gyorsan és felelősséggel. Szabó Lajos műszerész, Csapó ucca 86. szám. 635 3. 2.

**BÜTOR**

Modern háló, ebédlő, konyhaberepedezés, antik garnitúra, nagy tükör eladó, részletre is. Kossuth 49. Keresztéput. 414 2. 28.

Hálószobabütor, használt, eladó. Vár u. 10. Udvarban hátul. 1237

**TÜZELŐ ANYAGOK**

Száraz tűzifa- és szén-szükségletét legolesőbb napitárban Péterfia 53. alatt szerezheti be. 112 2 26

Tüzevaló vastag forgács, nagy mennyiség, olesón eladó. Nyil u. 16. 1176

Salgótarjáni szemetet, valamint tüzfát raktárról azonnal szállít Békesi és Löw, Bánffy u. 4. Telefon 19-45. 1147 3. 13.

**ÜZLET MŰHELY RAKTÁRHELYISÉG**

Üzlethelyiség nagy, száraz, világos, betonozott pincével kiadó. — „Fő-uccától pár méterre” jellegére. 1201

Kiadó üzlethelyiség a Kassa út 12. sz. házban május 1-re. Bővebbet a református egyház gazdasági hivatalában, — Kálvin tér 17. 1190

Tűzifa, szén és építési anyagkereskedés nagy vevőkörrel rendelkező tűzifa osztálya a város legjobb helyén (iparvágánnyal) tökével és iparral rendelkezőknek azonnal kiadó. Cím a kiadóban. 1238

**ÁTADÓ ÜZLET VENDEGLŐ**

Egy forgalmas üzlet kiadó. Cegléd u. 1. Értekezni a péküzletben. 1231

**KIADÓ LAKÁS két szobás**

Kétszobás, előszobás, fürdőszobás lakás május elsejére kiadó. Kétmalom 6. — Értekezni Kölcsey 12. 1180

**KIADÓ LAKÁS háromszobás**

Kiadó május 1-re 3 szobás, fürdőszobás lakás előszobával. Vigkedvű Mihály u. 17. Értekezhetni Hid u. 4. sz. 1255

**LAKÁST KERES**

Négyszobás, fürdőszobás központi fűtéses lakást keresek március 1-re. Telegi u. 36. 1260

Keresek február 15-re különbéjártú bútorozott szobát két személy részére, lehetőleg külön előszobával és városközpontköz közel. Jelige: „Biztos fizető” a lap kiadóhivatalába. 1225

**BÜTOROZOTT SZOBA**

Központi fűtéses elegáns bútorozott uccai szoba fürdőszobával és melegvíz használatával egy vagy két személy részére kiadó. — Werbőczy ucca 2. I. emelet 3/a. 1208

Különbéjártú bútorozott szoba fürdőszobával kiadó. Rákosi Jenő 5. földszint 3. 1251

Különbéjártú bútorozott szoba kiadó. Török Bálint u. 24. 1241

Bútorozott szoba előszobával, különbéjártú kiadó. Bakákóci u. 7. szám. 1221

**INGÓSÁG VÉTEL**

Füredkályhát, vörösréz, használt állapotban keresek. Grünberger, Csapó ucca 18. Telefon: 2475. 1259

**INGÓSÁG ELADÁS**

Ürizzoba garnitúrák, szép régi órák, festmények, szőnyegek, stíli bútorok olesón szerezhetők be az Ingóságkötvetítőben, Püspöki bérpalota. 1131 vv.

Hölgyfodrász berendezés, mely áll 5 darab kabinfal, 2 darab asztalból, eladó. Pélkes, Varga u. 30. 1257

Használt lószerszámok eladók. Érdeklődni Mezőgazdasági Központok, Pesti ucca 2. sz. 1248

Jó 2 váltós National-kassza eladó. Mesler u. sarok. Vendéglő. 1240

Bontásból kétezer drb téglá, ötszáz drb nagyméretű cserép, száru-fák, gerendák, lécek, ajtók, ablakok, ötméteres colos deszkák azonnal eladók. Wolaffka ucca 3. 1239

Egy faesztergapad olesón eladó. Ugyanott egy háromfokos lisztes láda. Héltvezer ucca 13. 1222

Eladó 2 fotell, ezüst kávéskínalék, aranygyűrű. Péterfia 30. sz. Kapu alatt balra. 1217

**Bakóczy László ingatlanforgalmi irodája**

Werbőczy ucca 8. Jarásbíróság mellett. Telefon: 28-26. Saját ház. Eladó házak:

Nagyerdő alatt ötszobás összkomfortos, még 20 évig adómentes, pazar szép főúri villa sürgősen 28 ezerért, tizen-négyezer LAB kölcsön átvehető. Nagyerdő alatt villamosmegalónál nyolcszobás főúri villa potom harmincezerért. Széchenyi uccán négyszobás úrivilla gyümölcsösrel 16 ezerért.

Csapó uccai kanyarnál kettő rendbeli háromszobás lakással, gyümölcsfákkal, szép kerttel bíró úriház 20 ezerért.

Csapó ucca jobboldalán alapincézelt masszív jó épület, háromszobás, fürdőszobás s még további kettőrendbeli lakással 17 ezer pengő.

Homokkert elején négy rendbeli lakással bíró kintő épület, 310 öl telekkel — elkölözés miatt — tizenegyezerért.

Homokkert legelején adómentes kettő szoba, előszoba, konyha és kamara, pince, gyümölcsös átvehető 11 ezerért. Boldogkert legelején 2 rendbeli mellékhelyiségekkel 420 négyszögöl gyümölcsös, potóm 10 ezer pengőért.

Kinéshegyen adómentes kettő szoba, előszoba, konyha és kamara, pince, gyümölcsös átvehető 11 ezerért. Boldogkert legelején 2 rendbeli mellékhelyiségekkel 420 négyszögöl gyümölcsös, potóm 10 ezer pengőért.

Földek, házak, szőlők és telkek a legnagyobb választékban. 1053

**INGATLAN FORGALMI IRODÁK**

Eladó ingatlanok. Belváros szívében emeletes nagyjövedelmű bérház, kisebb-nagyobb házak a város minden részén kaphatók. Földek: prima 15 és 36 hold homokbirtokok eladók. — Megbízott: Samu János, Deák Ferenc ucca 7. 1197

**ELADÓ HÁZ**

Eladó Kétmalom ucca 9. számú családi ház. Négyszobás lakás teljes komforttal. Istálló, nagy udvar. 23.000 P. Megtekinthető délelőtt 11—12 között. Értekezni 24—23 telefonon. 755 vv.

Piac uccán emeletes bérház hétvenezért eladó. Máté ingatlanforgalmi iroda, Blahány 14. Rendőrpalota mögött. 1210

Magoss György tér legszébb helyén két nagyjövedelmű ház, együtt 800 öl telekkel, olesón eladó. Cím a kiadóban. 1215

**Patay Ferenc O. F. B. cegedélyes hirdetése.**

Irodámat áttelekeztem Csapó u. 8. sz. alá. 55 kat. hold elsőosztályú fekete föld kintő tanyapületekkel, városához 25 km-re, — sürgősen eladó. Városához 5 km-re, Kőút mellett, 15½ hold búzatermő föld kintő tanyapületekkel eladó. Halápon 8 hold tanyanőküli föld, barna homok. Ezenkívül több föld ingatlan van eladó, vidéki is. Belvárosi házak és kertestégi házak nagy választékban. Patay Iroda, Csapó u. 8. 1229

Rákóczi u. 8. számú nagy bérjövedelmű ház üzlethelekkel eladó. 420 vv

Eladó Bakai uccai 6. adómentes ház. Városi strandfürdő mellett, telerhavan. 1232

Libakert, Szegegy u. 19. jövedelmező ház kerttel eladó. Telefon 13-82. 1224

Eladó 6 szobás, központi fűtéses modern villa, autógarageval, — 386 négyszögöl gyümölcsös. Közélebbi megtekinthető dr. Ticz ügyvédnél, Piac ucca 87. 1220

**FÖLDBÉRLET**

Juhlegelő, kintő sziki, 140 kat. hold bodállyal, községhez közel azonnal bérbeadó. Ugyanez 220 kat. holdban ez év őszén örök tulajdonban eladó. Érdeklődés plébános, Nádudvar, Hajdú vm. 442

**ELADÓ FÖLD**

Eladó a nagy Bocskai-kertben 800 négyszögöl jökarban levő szőlő, — Faragó Ernő ucca. Érdeklődni lehet Kanális 13 és Hadházon Bezerédi 14. Tulajdonosnál. 1218

**ELADÓ ÁLLAT**

Fajtiszta bronzpulyka, tenyészakas darabja 15 P, tojó 10 P. Tenyésztojás darabja 50 fillérért előjegyezhető Saad Gyuláné államilag ellenőrzött pulykatenyészetben, Aradványpuszta, Szabolcs megye. 676 3 4.

Parlagi tyúkok, sárgák, soktojású, kitegyészlettel, eladók. Hatvan u. 24. 380

Eladó két darab hízott sertés. Jókai u. 19. sz. 1254

Két darab hízott zsír-sertés, 110 és 120 kilós, eladó. Agárdi u. 13. 1252

Erdeklődni felélen PÁLFI JÓZSEF Kiadóhivatalnál 073. SZIGETHY GYULA igazgató

Eladó és nyoma a NESZÁNTULI KÖNYV-és LAPKIADÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG Felélen nyomaiban SZIGETHY KÁROLY.